

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Director: Antonio Andújar Balsalobre

Año XIV - Núm. 4.370 - Martes, 23 agosto de 1966 Depósito Legal - AB - 7 - 1958 - Precio, Dos PESETAS

Redacción, Administración y Talleres, Saturnino López 14. Teléfonos: 2794 y 2795.—ALBACETE

Moneda común europea

PROPONE EL EX-MINISTRO FRANCÉS DE HACIENDA, VALÉRY GISCARD

PARIS, 23.—El ex-ministro francés de Hacienda Valéry Giscard d'Estaing ha propuesto la creación urgente de una moneda común europea que pueda ser equivalente a las mayores monedas del mundo y reflejar el poder económico del viejo mundo.

En una entrevista concedida anoche a una emisora francesa Radio Europea Une el ex-ministro declaró que Europa había vuelto a convertirse en una potencia económica, pese a lo cual no disponía de un dinero—moneda que reflejase el renacimiento de su economía.

El Comité de "los veinticuatro", finalizará hoy su misión informativa en la Guinea Ecuatorial

La subcomisión prosiguió esta mañana sus contactos con la población nativa de Río Muni

BATA, 23.—La Subcomisión del Comité de Descolonización de las Naciones Unidas prosigue en la mañana de hoy su toma de contacto con la población nativa de Río Muni. Estas entrevistas se celebran con absoluta libertad sin asistencia de representantes de las autoridades españolas ni del Consejo del Gobierno Autónomo. Anoche la Cámara

de Comercio de Río Muni ofreció una cena en honor de los miembros de la Subcomisión. El Comité de los Veinticuatro finalizará hoy su misión informativa en la Guinea Ecuatorial regresando mañana a Santa Isabel desde donde emprenderá viaje de regreso a Madrid. Con objeto de disponer de más tiempo para sus entrevistas con la población se

ha suspendido una excursión que se había programado para hoy.—Cifra.

Nuevos terremotos en Turquía, de poca intensidad

12 MILLONES DE PESETAS HA DONADO EL REY FAISAL PARA AYUDA A LOS DAMNIFICADOS

VARTO, 23.—Nuevos movimientos sísmicos, aunque de poca intensidad, se sintieron hoy en Turquía Oriental, mientras los equipos de socorro continuaban sin descanso su trabajo en las aisladas pueblos y ciudades de la región.

Estos pequeños terremotos fueron insignificantes en comparación con el gigantesco corrimiento de tierras del pasado viernes.

Piruetas sobre el brazo de la Justicia



LONDRES.—El "extra" Tom Brown, sustituye al actor Michael Crawford, en una escena de la película "Los bromistas". Aquí le vemos haciendo un "gag" en el brazo izquierdo de la famosa estatua de la Justicia. (Foto Europa Press)

Voluntad de España y Argentina para acrecentar los intercambios comerciales de ambos países

Comunicado oficial de la visita a Buenos Aires de López Rodó, que llegó anoche a Montevideo



SANTIAGO DE CHILE.—Durante su viaje actual por Hispanoamérica, el ministro comisario general del Plan de Desarrollo español, señor López Rodó, visitó al presidente de Chile, señor Frei, con el que lo vemos conversando. Acompañan al ministro el embajador español, señor Lojendio, y el comisario adjunto, señor Mortes. (Foto Europa Press)

BUENOS AIRES, 23.—El Ministerio argentino de Relaciones Exteriores dio anoche a conocer el siguiente comunicado, referido a la visita del ministro español López Rodó:

Con ocasión de la visita oficial a la Argentina, del ministro encargado del Plan de Desarrollo Económico y Social de España, Dr. Laureano López Rodó, fue recibido en audiencia especial por el presidente de la nación, general Juan

Carlos Onganía, en presencia del ministro de Relaciones Exteriores, doctor Costa Méndez.

Pasa a la página 11

Consagración de la nueva iglesia parroquial de San Martín de Meirás

El Caudillo y su esposa presidieron las ceremonias

LA CORUÑA, 23.—Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, preside-

ron hoy las ceremonias de consagración de la nueva Iglesia Parroquial de San Martín de Meirás, situada a unos quinientos metros de la residencia veraniega del Caudillo.

Sus Excelencias llegaron al templo poco después de las once de la mañana, acompañados de los jefes de las Casas Militar y Civil, y fueron recibidos a la puerta del templo por los ministros de Marina e Información y Turismo, así como por las primeras autoridades regionales, provinciales y locales. También fueron saludados a la puerta del templo por el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios, quien revestido de Pontifical efectuó la bendición y consagración a San Martín de Meirás de la nueva iglesia.

Más tarde, el cardenal arzobispo ofició la primera Misa en el templo.

A la una de la tarde el Caudillo y su esposa, tras despedirse de las autoridades asistentes, abandonaron el templo, siendo objeto, lo mismo que a su llegada, de vivas muestras de simpatía y afecto por parte del público congregado en el lugar.—Cifra.

Una "escena" de Orson Welles, en el restaurante de un club madrileño

Dio un escándalo porque la "mesa era estrecha", agrediendo al "maitre" y a un camarero

Se cree que la directiva del club declarará al famoso actor "persona no grata"

MADRID, 23.—Porque la mesa que se le concedió era estrecha, Orson Welles, el actor y director cinematográfico norteamericano agredió al segundo maitre del «Club 31», un restaurante de la calle de Alcalá, ayer, cuando en compañía del actor Joseph Cottens, acudió allí a las 3 de la tarde a almorzar. Este último había reservado una mesa por la mañana y, cuando el «maitre» les condujo a ella, Orson Welles alegó que era estrecha y preguntó al empleado por qué se le había puesto en un sitio tan malo y tan oscuro.

El «maitre» pidió discul-

pas y les aseguró que unos minutos después les colocaría en un sitio más de su agrado, aunque de momento era imposible, porque todo el club estaba ocupado, incluso bastantes clientes esperaban en la barra a que una mesa quedara libre. Orson Welles, preguntó al «maitre» si es que no le había conocido y, al responderle que sí, le propinó una bofetada; el agredido, lleno de paciencia no se inmutó, pero los clientes comenza-

Pasa a la página 2



NUESTRA CIUDAD



El tiempo hoy

FARMACIAS DE GUARDIA

Una "escena"... Viene de la página 1

EN ALBACETE

VISPERAS

Albacete vive ya las visperas de su Feria y se acicala y se pone todas sus mejores prendas mientras la ilusión y el gozo de sus gentes se apodera...

Ahora —y eso ocurre siempre— vienen prisas y carreras y no se encuentra un pintor, ni una modista que puedan cumplir los miles de encargos que en estos días les llegan...

Sueña ya el aficionado con los pases de muleta de los toreros mejores y las mejores faenas, mientras jóvenes y niños también, por la Feria, sueñan...

Hasta el tiempo lleva algo especial que nos recuerda ese ambiente de las visperas con noches de brisa fresca que mitigan el calor de las tardes agosteanas...

¡En fin, que la Feria viene antes de lo que se piensa y hay que estar preparados para disfrutar de ella!

ANANBAL

Solución del crucigrama número 968

HORIZONTALES.—1. T.—2. Sol.—3. Tenor.—4. Decorar.—5. Do. Ir.—6. Cono. Aval.—7. SA. As.—8. Romeral.—9. Redes.—10. Lia.—11. L.

VERTICALES.—1. C.—2. Dos.—3. Donar.—4. Teor.—5. Seco. Amel.—6. Tono. Edil.—7. Loro. Area.—8. Ra. As.—9. Rival.—10. Ras.—11. L.

Se precisa

joven con carnet de segunda para reparto. Industrias Manchegas. Ramón y Cajal, 1.

CUPON PRO-CIEGOS

Número premiado el día 22 de agosto de 1966
835

La Bolsa, hoy

MADRID, 23.—Da comienzo la semana con una sesión entonada y con discreto volumen de negocio. El corro bancario se pronuncia en alza casi general y los eléctricos, aunque en menor proporción, también participan algunos valores por sus bajas, pero, en general se trata de valores de escasa cotización bursátil. De un total de 95 valores contratados en renta variable, 36 suben, 16 bajan y 43 no varían. Índice general: 101,40 frente a 101,20.—Cifra.

Información facilitada por el Banco Español de Crédito sobre las cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid en su sesión del día de hoy

Clase de valor	Cotización %
Banco Español de Crédito	988,—
Hidroeléctrica Española	337,—
Iberduero	432,—
Sevillana de Electricidad	210,50
Minero Siderúrgica de Ponferrada	300,—
Minas del Rif	126,—
S. E. A. T.	284,—
El Aguila	320,—
Energía e Industrias Aragonesas	120,—
Española de Petróleos	425,—
Unión Española de Explosivos	139,—
Sniace	143,—
Altos Hornos de Vizcaya	62,—
La Unión y El Fénix Español	4.080,—

Máxima de ayer, 30,8 grados, a las 17,30 horas; mínima de hoy, 16,0 grados, a las 6,30 horas.

Cielo casi despejado por cúmulos a 900 metros y altos cúmulos a 3.000 metros.

Viento dominante, Sur, 180 grados, con una velocidad media de 16 nudos, equivalente a 28,8 kilómetros a la hora.

Presión atmosférica, 700,1 mm. de mercurio, 1.006 milibares; humedad relativa media del aire, 25 por 100.

TIEMPO PROBABLE EN TODA ESPAÑA

MADRID, 23.—Habrá nubosidad en Galicia y Cantábrico que irá disminuyendo por la tarde, según predice el Servicio Meteorológico Nacional. En el resto habrá buen tiempo con cielo despejado para formarse a última hora nubes de desarrollo vertical en puntos irregularmente repartidos y no muy numerosos. En cuanto al área de Madrid, habrá buen tiempo con escasa nubosidad hasta el mediodía, aunque a partir de entonces no serán tampoco muy numerosas, a excepción de la sierra donde se observará más acumulación.

Las extremas de España han sido de 38 grados la máxima en Córdoba y Sevilla, y 12 de mínima en Vitoria y Logroño.—Cifra.

PARA HOY

Don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villores, 52; don José López, Carmen, 20; don Eugenio Vidal, Albarderos, 13, y doña María Grima, Juan Sebastián Elcano, 29.

(De doce de la noche a nueve de la mañana).

Don José López, Carmen, 20, y don Eugenio Vidal, Albarderos, 13.

PARA MAÑANA

Don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villores, 52; don José López López, Carmen, 20; don Eugenio Vidal Frías, Albardero, 13, y doña María Grima Díaz, Juan Sebastián Elcano, 29.

(De doce de la noche a nueve de la mañana):

Don José López López, Carmen, 20, y don Eugenio Vidal Frías, Albarderos, 13.

Importante laboratorio

necesita REPRESENTANTE para la venta y propaganda de sus especialidades farmacéuticas, para ALBACETE Y SU PROVINCIA. Se ofrece sueldo y comisión. Escribir con detallado «curriculum vitae» al NUMERO 306. APARTADO 6.100 MADRID.

ron a reprochar al actor su actitud, así como otro camarero, que le condujo a la calle. Fuera, Orson Welles repitió «su número», y le dio una sonora bofetada al camarero.

El «maitre» agredido ha manifestado que tuvo que armarse de paciencia para no corresponder a la acción de Welles, que era la segunda vez que acudía a aquel local y que cree que la directiva del mismo le declarará persona no grata si intentara volver.

El actor Joseph Cottens, se portó caballerosamente, intentando que Orson Welles abandonara la discusión, y sin intervenir para nada en la misma.—Cifra.

Un torpedo, en la red de un pescador

AGRIGENTO (Italia), 23.—Un torpedo de más de ocho metros de longitud quedó atrapado en las redes de un pesquero siciliano, quien lo pescó a unos treinta kilómetros al Sur de Cabo Granitola, en Sicilia. Esta mañana el torpedo, de cien kilos de trinito-tolueno, fue hecho explotar por técnicos de la Marina.—Efe.

Telefonos de La Voz de Albacete 2794 y 2795

¡TRABAJADOR! ¡EMPRESARIO! No olvides que tus representantes en el Sindicato harán luego los Convenios Colectivos, intervendrán en la dirección de las Mutualidades, elegirán a quienes te hayan de representar en los Ayuntamientos, etc. Por ello, en el momento de proponer candidato a emitir tu voto, decídate por los compañeros más sensatos, más íntegros, más leales y mejor preparados.

¡VOTA CON ABSOLUTA LIBERTAD!

PLAZA DE TOROS

A las nueve y media de la noche

PROGRAMA DOBLE

Autorizado para todos los públicos
DOS ESTRENOS
(en technicolor)

En Andalucía nació el amor

Eastmancolor, con la colaboración de Manuel Benítez "El Cordobés)

— Y —
la película

El último superviviente

Cartelera de espectáculos

— Empresa: J. PEREZ GARCIA —

GRAN HOTEL

Continúa desde las cinco y media

PROGRAMA DOBLE

Para mayores de 18 años

Un italiano en la Argentina

Vittorio Gassman, Amadeo Nazzari, Silvana Pampanini y Nino Manfredi

(Pases: 5,30 y 9)

— Y —

Una casa no es un hogar

Shelley Winters y Robert Taylor

(Pases: 7,15 y 10,45)

CAPITOL

Continúa desde las 5'15

PROGRAMA DOBLE

(Autorizado para mayores de 18 años)

Ultraje

Mirtha Legrand y Walter Vidarte

(Pases: 6,45 y 9,45)

— Y —

Los derechos de los hijos

Elvira Quintana, Carlos Agosti y Erna Martha Bauman

(Pases: 5,15, 8,15 y 11)

AVENIDA (de verano)

Función, a las 9,45 de la noche

UNICO DIA

PROGRAMA DOBLE

(Autorizado para mayores de 18 años)

La producción en technicolor

La dama de Beirut

Sara Montiel y Giancarlo del Duca

(Pase, a las 9,45)

— Y —

Estreno de la película policíaca, en cinemascope

Coartada para un crimen

Marina Vlady, Pierre Brasseur, Virna Lisi y Bourvil

(Pase, a las 11,15)

Crónica de Solórzano (Santander)



Luminarias de Yeste

Hay que seguir la gran andadura festiva por las rutas de nuestra provincia reboantes de alegría y cordialidad. Yeste tiene también como Patrón a San Bartolomé Apóstol, a cuya devoción se vincula un buen núcleo de ciudades y villas españolas. Y Yeste envuelve su callada entrega de cada día en la gran solemnidad para mostrarse como es. Un pueblo vigoroso y entero, hondamente preocupado por ofrecer singulares bellezas, como un cuadro limpio, vivo y joyante, enmarcado en una espléndida naturaleza.

Las fiestas de Yeste tienen matices maravillosos. Se auna todo con la misma sencillez que se ha elaborado en trabajo constante y fervoroso por amor a la tierra sin diltambos. Claro y noble. Como la blancura de sus edificios, la tersura de sus calles y la luminosidad constante, que avalan la gestión de un pueblo que la provincia de Albacete nombra con orgullo, mientras procura permanecer en su seno y en sus intermediaciones, siquiera sea unas horas, para que le permitan gozar de tanta magnífica realidad, verdadera sorpresa para la visión y regalo para el espíritu. Yeste, es eso, siempre. Pero salta de su silencio al crepitar su fiesta. Es entonces lo más noble y encantador al tiempo, que imaginarse pueda.

Todo tiene ese acento viril que apuntamos. Desde que la alegría explota con la llegada de los toros a Llano Majano y se inicia el clásico "fritorio". No hay que andarse con chiquitas. Fundidos con la alegría moza, el contagio es bien sencillo y cunde pronto. En aquellos parajes de un verde vivísimo con el exquisito aroma de sus pinares y frente a la mansedumbre del agua de sus pantanos. Delicioso y manso y maravillosa panacea para el espíritu.

Y la imprescindible fiesta torera apunta los mismos trazos de aguafuerte con el encierro de los toros. Este año, tiene soleira, mejor será decir que la ha tenido, pues ha sido esta tarde la ocasión de ver allí a matadores famosos como Pedrés y Osuna, con Antónés, con reses bravas del mismo ex-torero y ganadero paisano Pedro Martínez, que ha de matar su afición incurable y calmar el "gusanillo", entretendiéndose a sus propios productos pitonudos. Fiesta con el garbo y la gracia del más añejo sabor. Y una juventud incansable que la goza entera me-

clando su risa al estallido de cohetes y carcasas.

Hay, empero, un cuadro inigualable y exclusivo en la fiesta del Apóstol en Yeste. Esta noche, mejor será decir, que apuntando el nuevo día, empieza la grandiosa romería de San Bartolomé. Quien no la haya presenciado, no puede tener una exacta idea de su grandeza. Una comitiva en la que forman todo el pueblo, la infinidad de visitantes y cuantos nacidos en la localidad vuelven desde lejanos puntos para no perderse algo que jamás se olvida y se lleva en el alma, camina hacia la ermita del Cerro. El recorrido es una fantástica e interminable luminaria esmaltada con bengalas y tracas de mágicos colores. Y la serpentina de fantasía y fuego culmina en la cresta con un fenomenal castillo de fuegos de artificio. Luego, toda la noche, es un derroche de alegría. La Reina de la Fiesta ofrece su mata de alhábega. Vienen los festejos religiosos y todo tiene una gran entraña popular y tanta emoción como inusitada brillantez.

Hoy se va conociendo mejor a nuestros pueblos con la facilidad del transporte. Vivir esas horas de fiesta en Yeste es un regalo impagable y un recuerdo con tan refulgente y gayo colorido, que nadie olvida.

MOLINA

El hombre que no ha dormido nunca

Ha llegado a nuestra ciudad haciendo "auto-stop"

Se encuentra en nuestra capital, donde ha llegado practicando el "auto-stop" desde tierras levantinas, el hombre que no ha dormido nunca. Se trata de Valentín Dámaso Medina Poves, de sesenta y siete años de edad, natural del pueblo conquense de Cañavate de la Atalaya, y domiciliado en La Gineta, calle de la Iglesia, 2, quien desde su más temprana edad, padece la extraña enfermedad de no poder conciliar el sueño.

Nunca ha "pegado un ojo", como vulgarmente se dice, ni aún por medios artificiales, habiendo sido tratado por destacados especialistas nacionales, que no han encontrado explicación a este raro fenómeno.

El turno especial Virgen de los Llanos para afiliados de la Guardia de Franco que se lleva a cabo estos días en Solórzano, ha alcanzado madurez. El orden de actividades —acertadamente planificado— se realiza a ritmo normal. Hay alegría y moral en buen grado. Todo induce a pensar para el día 25, la feliz culminación de este turno de honor con el que se reconoce la labor ardua y eficaz de los hombres de la Guardia de Franco albacetense. Aquí están los hombres que hicieron armas en todos los frentes y no han escatimado un sacrificio por Dios y la Patria. Son los valientes de la otra generación que vuelve con la cabeza bien alta. Están también los hombres de hoy, los hombres de vanguardia, siempre a las órdenes de nuestro Caudillo. Y están los jóvenes —la nueva generación—, los que ya pisan fuerte por las sendas del trabajo y el honor hacia un mañana inexorablemente suyo. Todos en estrecha unión y abierta camaradería, conviven en el marco incomparable del Albergue de Solórzano, gozando de unas merecidas jornadas de descanso por estas singulares tierras cántabras de Santander.

En este vivir diario se respira orden. Hay unos mandos que dirigen todo el tinglado que mueve la vida en el albergue. La función de cada uno de ellos es encomiable. No

puede faltar ningún detalle. La organización y coordinación de cada actividad es perfecta. Al frente de todo el albergue figura don Benidel Muñoz Haro, lugarteniente provincial de la Guardia de Franco, con el que charlamos en los jardines de esta maravillosa residencia:

—¿Cuál es la finalidad de este turno?

—Los que vienen al Albergue Nacional saben que van a convivir en ambiente de hogar falangista. Aparte del lógico cansancio que se busca, intentamos hacerlo compatible con la práctica de todas las virtudes falangistas, hermandad, disciplina, alegría etcétera. Aquí en definitiva, se viene aprender a servir a España y a la Falange.

—¿Qué plan de actividades se desarrolla?

—Hay realizadas y en perspectiva buenas excursiones a lugares interesantes. Paralelamente se alternan con un ciclo de conferencias sobre temas candentes de nuestro tiempo.

—¿Puede detallarnos el programa?

—Aparte de las que ya has dado a conocer en LA VOZ DE ALBACETE, tenemos en el programa, excursiones a Santoña, Bilbao, Liérganes, Torreblavega, Suances, Santillana del Mar, Cuevas de Altamira y Santuario de Covadonga. Al margen están los viajes a las cercanas playas de Laredo.

—¿Su opinión del turno?

—De momento excelente. Estoy muy contento de todos. De nuestras jerarquías nacionales que tanto nos han atendido y del ejemplar comportamiento de los albergados.

OPINIONES DE LOS ALBERGADOS

Don Fernando Mondéjar García es uno de los asistentes al turno. Es alcalde y jefe local de Fuentesaeta. Le preguntamos mientras charla con varios compañeros:

—¿Cómo va el turno?

—Estupendamente. Al principio me costó un poquito adaptarme por la

El tráfico necesita atención y responsabilidad, no lo olvide, conductor: circule por la derecha

Entrevista con el jefe del turno y declaraciones de varios asistentes

Por Sebastián Moreno

diferencia de edades de los escuadristas. Ahora todo marcha muy bien y estoy encantado.

—¿Qué le gusta más de la vida en el Albergue?

—Desde luego, el programa de excursiones que nos permite ver lugares maravillosos. Me gustan estos paisajes por el contraste con los nuestros. Y por encima de todo, lo que más me agrada es el excelente espíritu de amistad y camaradería que se respira entre todos.

Hablamos finalmente con un joven afiliado. Andrés García Martínez de Yeste.

—¿Qué opinión tienes del turno?

—Fracamente muy buena. Estoy muy contento de haber venido y no me pesa perderme las fiestas de Yeste. Todo esto es maravilloso.

—¿Qué te satisface más por estas tierras?

—Indudablemente los

viajes a las playas de esta bella región. Los paisajes, el clima, las gentes, las costumbres, todo es magnífico por aquí.

Con pesar —por obligaciones ineludibles— dejamos el Albergue de Solórzano. Hemos vivido junto a estos buenos camaradas, unas jornadas entrañables que llevaremos siempre como un bagaje de recuerdos gratos. Dejamos estos lugares paradisíacos don- de el mar, y la montaña forman una conjunción de ensueño. Sentimos un desprendimiento nostálgico en la partida. El Norte lo llevamos estereotipado en la vista para mucho tiempo. Nos cuesta abandonar estos altos parajes de Solórzano. Aquí quedan con la sonrisa clara y la canción a flor de labio, los ochenta falangistas albacetenses que están paseando en alto por todo el Norte de España, el noble pabellón de nuestra tierra hidalga.

Prensa madrileña de hoy

"Ya" comenta la fijación del límite máximo de actividad para los cargos eclesiásticos

«El precio de la paz», editorial de «Arriba»

MADRID, 23.—"España será una de las naciones menos afectadas por las recientes disposiciones que fijan en setenta y cinco años el límite máximo de actividad para los cargos eclesiásticos", dice el diario "Ya" en un editorial titulado "Rejuvenecimiento". Después de explicar que la inamovilidad en los cargos es una forma de cierta seguridad social, añade que "también para el clero, la adscripción a un territorio, a un cargo, a una retribución, son cosas importantes. Por eso sería injusto pedir al clero prontitud para emigrar y misionar, olvido del sistema de beneficios..." Se quiere una Iglesia joven, dinámica, generosa, moderna—termina diciendo—; eso requiere católicos españoles de mentalidad moderna, de bolsillo generoso, dinámicos transformadores de una economía eclesiástica envejecida en una nueva".

Partiendo de la frase pronunciada recientemente por el presidente Johnson

"tenemos medios para provocar una enorme destrucción, pero no para hacer la paz", el diario "Arriba", en su comentario editorial de hoy, titulado "El precio de la paz", dice que ésta es un bien difícil, toda vez que sólo se alcanza con el precio de la justicia".

Después de recordar que dos tercios de la población mundial pasan hambre, agrega "Arriba" que "en tanto esto ocurre, un mecanismo inmisericorde, enfebrecido y desalmado mueve recursos ingentes en la creación de medios de destrucción cada vez más poderosos. Son éstas las razones que nos mueven a pensar en el injustificado fatalismo que reflejan las palabras del presidente norteamericano. No somos pacifistas a ultranza ni seguidores de la utopía—termina diciendo, pero creemos firmemente en la posibilidad de una paz estable para todos los hombres. Siempre y cuando que los hombres estén dispuestos a pagar su precio".—Cifra.

CADA SEMANA UN TEMA

EL MILAGRO

Por Ricardo de la Peña

UN mal aire puede matar a cualquiera. Un mal aire que penetre arteralmente, como tentación de morir, por la rendija de la ventana o por el agujero de la cinta de la persiana, puede provocar una inscripción en el Registro Civil... Sí, un mal aire que se clave en el vientre como puñalada de chulo, agarrándose a las entrañas con uñas y dientes como se agarra el inquilino a la ley de Arrendamientos Urbanos. Dios nos libre de un mal aire y de conductor borracho, de amigo gorrón y de hija ventanera y ojabierta, de conferenciante que promete ser breve y de apagón de luz en pleno parto, de estudiante americano con tumor en el cerebro y de partido de fútbol con Portugal. Pero, sobre todo, que Dios nos libre de un mal aire a las cuatro de la mañana.

A estas alturas le entró el aire a Gumersinda, que unos días antes empezó a romper platos en la cocina de mi casa y a cantar "Juanita Banana". Una doméstica es cosa sagrada "per se" y "per accidens". Es un ser entrañable que comparte con nosotros el pan y la faena diaria, que quiere a nuestros hijos y que sirve de pararrayos de los malos humores de la familia hasta que se marcha a Francia, que se irá, porque ahora exportamos carne fresca, y deja su puesto al marido, que no se irá.

Hay que ir a la farmacia, oigo entre sueños. La chica se queja de un dolor en el vientre. Tiene mala cara. No me gusta. Ella dice que es un mal aire.

—¿Qué... cómo... qué?

—Que a la chica le ha dado un mal. Hay que ir a la farmacia.

—Sí, claro. ¿Y quién va?

—Tuuú.

—Sí, claro. ¿Qué hora es?

—Las cuatro.

—Estoy atontado. Anoche... tomé una pastilla para dormir y me pesa la cabeza. ¿Hay... café hecho?

—No; ni hay tiempo de hacerlo. Anda, vístete.

No sé por qué a esta hora terrible se le llama de madrugada. Ya se han acostado todos los trasnochadores y no se ha levantado ningún madrugador. Es el punto muerto de la oscuridad, el momento en que no sabemos si la noche será eterna, porque el mundo se termine, volviendo a las tinieblas bíblicas. Es la hora amar-

ga de los dolores que dan vida y de los que dan muerte. La quinta esencia de la noche.

Voy dando tumbos por la calle en dirección opuesta a la farmacia de guardia, hasta que consigo orientarme por la estrella polar. Si hubiera un café abierto... Desde que se ha inventado la televisión no se hace vida de noche, y no hay ayuda en la calle ni para un remedio.

Llego a la farmacia y toco el timbre. Espero. Aparece un hombre en batín rojo. Se da un golpe en la frente con la reja del cierre, pero no se despierta. Sigue eruido, con el orgullo desafiante de los muertos, si resucitaran. Estamos frente a frente y empezamos a llevarnos la contraria: él se tambalea de derecha a izquierda y yo de izquierda a derecha.

—Pues mire..., que a mi chica le ha dado un dolor muy fuerte en el vientre. Así..., en este sitio.

—Sí, claro. ¿Qué edad tiene?

—¿Quién? ¿Yo?

—No, la chica.

—Pues..., no puedo hablar de edad. Vino hace una semana.

—Pchs... Para una niña recién nacida... ¿Una papeleta!

—Una papeleta de qué?

—¿Una papeleta de problema. ¿Una niña recién nacida!

—No es una niña recién nacida. Vino hace una semana, pero tiene novio. Eso dice mi mujer. Las mujeres se enteran de todo.

El oficial de la farmacia cree que está soñando y se pasa las manos por la cara.

—¿Es usted el farmacéutico?—le pregunto en un intento de concretar personalidad e...

—¿Quién? ¿Y o? No...; yo soy el mancebo.

—Pues mire, mancebo, a ver si nos entendemos a pesar de las telarañas que tenemos en los sesos los dos. A mi criada le ha dado un dolor de esos que nadie quiere ni para su mayor enemigo, que la gente es así de buena y los dolores son así de malos. Le ha dado un dolor... que la tiene maltrecha. Grita, grita y grita. Es un caso de humanidad, y por eso me han hecho levantarme a mí y yo le he hecho levantarse a usted.

—Sí, claro... Pues para un dolor así... la "Mamaverina" va bien.

Se da la vuelta queriendo mantener la rectitud forzada de los ebrios. Tropezaba con una pata del mostrador, vuelve a enderezarse

con dignidad y me trae el producto.

—¿La "Mamaverina"?

—La "Mamaverina". Son supositorios.

—¿Y cómo se toman?

—No sé. A ver qué dice el prospecto. Encenderé la luz.

—Si enciende usted la luz se va a despertar.

—¿Quién se va a despertar?

—Usted.

—No importa.

Era el único específico de la farmacia que no tenía programa de mano. Mala suerte.

—La "Lunamicina" es un antiespasmódico. Quizá le vaya bien.

Me vuelvo a casa con el remedio pidiendo al cielo que nos proteja a

todos. ¡Mira que si la chica se pusiera peor! Me da gritos la conciencia de que estoy obrando con imprudencia, pero tengo el cuerpo "pasado" a causa de la medicina que tomé para dormir. Ahora necesitaría otra medicina para estar seguro de la medicina que voy a dar a Gumersinda. ¡Señor, qué tragedia!

Llegué a casa. Dios aprieta, pero no ahoga.

—Me han dado este específico. Tiene que tomar una cucharada cada dos horas.

—No grites, que se ha dormido.

—¿Quién se ha dormido?

—La chica.

—Menos mal. Se ha hecho el milagro.

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

EL CREDITO OFICIAL EN 1965

Aunque las autorizaciones de crédito realizadas por el Instituto de Crédito a medio y largo plazo durante el año 1965 registraron una ligera disminución respecto a las de 1964, y como quiera que las citadas autorizaciones se mantienen en vigor de un año para otro, los créditos efectivamente concedidos por dicho Instituto ascendieron a 47.160 millones de pesetas, con aumento de 6.487 millones respecto al año precedente. Del citado volumen, la mayor cifra, y asimismo la que registró el mayor aumento, fue la otorgada por el Banco de Crédito a la Construcción que ascendió a 15.116 millones de pesetas.

LAS RESERVAS ESPAÑOLAS DE DIVISAS

A últimos de enero del presente año, las reservas

centrales españolas ascendían a 1.216 millones de dólares, de los que 810,1 millones estaban representados por oro y 405,9 millones por divisas. A últimos de mayo la posición era de 782,5 millones en oro y 261,6 millones en divisas. Sin embargo este descenso es más aparente que real, ya que la cuota de España en el Fondo Monetario Internacional era de 150 millones de dólares a finales de enero y de 250 millones en mayo. Los recursos totales frente al exterior registraron, pues, una baja de 69,2 millones de dólares.

EL EXITO DE LA OPERACION M-I

Continúa la activa Guipúzcoa, como ninguna otra región española, manteniendo e incluso aumentando sus tradicionales exportaciones industriales. En los períodos enero-mayo de 1964, 1965 y 1966 han ido creciendo de 452,7 a 554,2 y a 6.53,9 millones de pesetas, figurando en cabeza de la lista las máquinas-herramientas, las armas de fuego y los artículos de ferretería y herramientas varias.

POSIBLE EXPORTACION DE NUESTROS TEXTILES A RUSIA

Se comenta en el momento presente en medios bien informados sobre la posibilidad de que las exportaciones textiles catalanas a la U. R. S. S. encuentren muy fáciles soluciones de expansión. Efectivamente, y meses atrás, algunos técnicos catalanes que habían ruso, realizaron visitas de promoción de negocios a Rusia, y regresaron con excelentes impresiones después de recorrer la U. R. S. S. y algunos otros países de Europa Oriental. Queda por ver si dichas impresiones cuajan en realidades.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON EL SUDAN

Ha visitado España una comisión oficial del Sudán, integrada por cinco miembros y presidida por el subsecretario de Industria, Comercio y Abastecimientos de aquel país africano, habiendo celebrado interesantes contactos con autoridades de nuestro país, en especial con las del Ministerio de Comercio, y con representantes de nuestras Cámaras de Industria y Comercio. Al parecer, el Sudán se muestra interesado por nuestros artículos industriales, mientras que puede ofrecer a los compradores españoles semillas oleaginosas y gomas especiales.

LA CAMPAÑA DE AGRIOS 1965-66

La campaña de agrios 1965-66 se cerró con un total de 1.300.000 toneladas exportadas. Esta cifra se cree subirá en la campaña 1966-67, considerando que el total de la cosecha superará los dos millones y medio de toneladas. Naturalmente, quedan por considerar las incidencias del Mercado Común Europeo, que pueden afectar nuestra futura exportación.

José-Luis BARCELO

Admirando los escudos de armas

Por Enrique García Solana Investigador Heráldico

Los Reyes Católicos, reunidos en Cortes en Toledo, declararon que era bueno y justo mantener los privilegios otorgados a los nobles y hacen constar que son en compensación a los esfuerzos que hacen en pro de la Patria y de las cosas del rey, conquistando terrenos y poblando villas. Así, pues, ellos dejaron sentado que no eran concesiones caprichosas, sino compensaciones.

Uno de los privilegios más constantes y de mayor trascendencia es el de que los nobles no perdieran sus casas ni sus armas por causa de deudas. Este privilegio cesa en el caso en que el deudor sea arrendador de los tributos reales.

ESCUDOS

ALGARBE, es apellido vasco, de las inmediaciones de San Sebastián. Es muy antiguo y ha probado muchas veces su nobleza.

ARMAS: Escudo cuartelado, primero y cuarto, en campo de gules, una torre de oro con puerta y ventanas de azul; segundo y tercero, en campo de oro una estrella de ocho puntas de azul.

ATAIDE, es apellido portugués, pero pasó y se estableció en Galicia, donde probó muchas veces su nobleza en diferentes órdenes militares.

ARMAS: En campo de azul, cuatro bandas de plata.

BETHENCOURT, es apellido oriundo de Francia. Don Juan de Bethencourt conquistó las Islas Canarias y fue señor feudatario de ellas. Este linaje

probó su nobleza en la pre la vida, la honra si no Orden de Santiago en el se olvida".

ARMAS: En campo de plata un león de sable armado y lampasado de gules. Lema: "Ensalza siempre."

Jueves, 25
Última velada de LUCHA LIBRE
¡EMOCIONANTE! ¡A las 11 de la noche!

700 plazas - Sin título Más de 64.000 pesetas

Se han convocado oposiciones para cubrir 700 PLAZAS DE POLICIAS ARMADOS, entre varones de 21 a 30 años que hayan cumplido o estén a punto de terminar el Servicio Militar, y cuya talla mínima sea de 1'700 metros. Exámenes en MURCIA y en otras capitales. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDE PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. Más de 64.000 pesetas puede usted estar ganando de aquí a unos cortos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M.E.C. 115. PIDANOS CON URGENCIA, antes del 28 de agosto: CONVOCATORIA, PROGRAMA, INSTRUCCIONES COMPLETAS Y MODELO DE INSTANCIA, adjuntando sellos de correos por diez pesetas. ACADEMIA CABALLERO. Calle Santa Bárbara, 4 Apartado 4.087 MADRID (10)

IMPORTANTE EMPRESA PRECISA

PARA PROXIMA INAUGURACION CENTRO OFICIAL DE ASISTENCIA:
Oficiales mecánicos.—Ajustadores.
" —Torneros.
" —Fresadores.
" —Electricistas.
" —Especialistas en Diesel

Dirigirse, adjuntando breve historial, al apartado 329. Absoluta reserva colocados.

TELEVISION

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

8,20, La música; 8,50, Dibujos animados: Club de diversión; 9,00, Tendido 13; 9,30, Telediario; 9,45, Avances; 9,47, Historias de la paz; 10,15, Agente secreto, presenta: El omnipresente funcionario; 11,15, El tercer rombo, presenta: Asesor para damas, de Alvaro de La Iglesia; 11,45, Telediario; 12,00, El alma se serena; 0,05, El programa de mañana. Meditación y cierre.

MIÉRCOLES, 24

SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Apertura y presentación; 2,02, Avance de telediario; 2,05, Nuestro tiempo, presenta: Un camino sobre dos ríos; 2,30, Panorama de actualidad; 3,00, Telediario; 3,20, España al día; 3,30, Novela, presenta: Adriana, Capítulo III; 3,50, Revista para la mujer, presenta: Moda; Demostración de la moda austriaca; 4,00, Siete siete, presenta: La noche duró seis años; 5,00, Despedida.

TARDE

6,10, Carta de ajuste: Cuarteto en Mi Mayor, de Rodrigo Albert; 6,25, Presentación y avances; 6,30, Campeonato de Europa de Natación. Retransmisión desde Utrecht.

CULTURAL

7,50, Espacio informativo; 8,00, Francés.

NOCHE

8,25, La familia por dentro, presenta: Religión y sintonía matrimonial; 8,50,

Dibujos animados. Magilla Gorila; 9,00, La palabra más larga; 9,30, Telediario; 9,45, Avances; 9,47, Encuesta. Espacio informativo; 10,15, Estudio I, presenta: Bobosse, de Roussin; 11,45, Telediario; 12,00, El alma se serena; 12,15, El programa de mañana, despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL JUEVES, 25

SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste: Recital de piano, por Sviatoslav Richter; 2,00, Presentación y apertura; 2,02, Avance de telediario; 2,05, Siglo XX, presenta: La feria de Nueva York; 2,30, Panorama de actualidad; 3,00, Telediario; 3,20, España al día; 3,30, Novela, presenta: Adriana, Capítulo IV; 3,50, Revista para la mujer, presenta: Novedades: Refrigerio en la terraza; 4,00, Caravana, presenta: La dama de plata. INFANTIL

5,00, Antena infantil, presenta: Ven a jugar con nosotros; 6,00, Dibujos animados.

TARDE

6,30, Campeonato de Europa de Natación.

CULTURAL

7,40, Espacio informativo; 8,00, Francés.

NOCHE

8,25, Por tierra, mar y aire; 8,55, Dibujos animados; Pájaro loco; 9,00, Tengo un libro en las manos, presenta: El Grial, de Luis de Sosa; 9,30, Telediario; 9,45, Avances; 9,47, A toda plana; 10,47, Nueva generación, presenta: Amarás a tu prójimo; 11,45, Telediario; 12,00, El alma se serena; 12,05, El programa de mañana, meditación y cierre.

Verano 66 «España, el país más lento del mundo... después de Rusia», afirma Jacques Nosari

El redactor jefe de "L'Éfigaro", escribe sobre el "boom" del turismo español

Lo que más le ha impresionado es el carácter de las gentes: «Aquí no esperan al turista, como en otros países, para caer sobre él y devorarlo»

Por Jaime PEÑAFIEL

—Como turista ¿qué es lo que más le desagrada de España?

—La lentitud. Después de Rusia, España es el país más lento del mundo.

La verdad es que quien así se expresa no es un simple turista de los muchos millones que nos visitan por estos días. Es más, yo diría que no es siquiera un turista.

Jacques Nosari es un periodista, uno de los redactores-jefes de "L'Éfigaro" el famoso periódico francés. Por eso, lo que M. Nasari me ha dicho sentado frente al mar en la playa de Marbella, tiene una vital importancia para mí y creo que también para los lectores. Primero, porque este periodista se encuentra en España no en viaje de vacaciones sino por motivos profesionales, ya que está realizando una serie de reportajes para un periódico sobre las costas de España y su turismo; y segundo, porque quien así opina sobre nuestra manera de ser, es un hombre que lleva diez años recorriendo todo el mundo para escribir de lo mismo: el turismo y los lugares de moda.

—Cuando llega el mes de agosto, más de veinte reporteros del periódico son enviados a diversos lugares del mundo, para escribir sobre ese fenómeno que se llama turismo. Como es natural, España no podía faltar en nuestro plano de trabajo y aunque no es la primera vez que "L'Éfigaro" se interesa por el turismo en España, este año queremos hacer un estudio exhaustivo de sus costas. Para ello hemos empezado por Cadaqués para terminar en Huelva. Luego pasaremos a Marruecos y Túnez.

He leído con atención varias de las crónicas que Jacques Nasari ha enviado a su periódico. En ellas, habla de todo lo bueno y lo malo que ha encontrado y está encontrando durante su viaje. Y la verdad es que, aunque nos duela, M. Nosari ha puesto el dedo en la llaga criticando lo criticable y alabando, sin regateo de adjetivos, lo que se ha hecho en estos últimos años.

—Hacia seis años que yo no visitaba España por lo que más le desagrada de ella mejor que otros he podido comprobar lo que se ha hecho, algo que yo llamo "el milagro español". Desde la Costa Brava a la del Sol, yo diría solo se salva Sitges. Lo que ocurre en Benidorm, como en otros lugares, no está justificado.

—¿Qué es lo que más le ha desagradado de todo cuanto ha visto?

—La lentitud del ser de Madrid tuvieron que pasar la noche al raso en la puerta de un bar, porque no encontraron ni una mala habitación para dormir. A pesar de los centenares de hoteles, de las millares de residencias, apartamentos y casas particulares. A esto no hay que darle vueltas. Es una realidad que "la copa de un pino" aunque muchos crean que es falsa publicidad.

—Pero esta misma saturación de turismo está llevando a abusos incontralables, a fallos que no pueden ni deben permitirse.

—Esto está ocurriendo sobre todo en los lugares nuevos, en los que se han

—me dice el periódico francés—. Se están cobrando precios que no responden a lo que ofrecen. Desde La Costa Brava a la del Sol, yo diría solo se salva Sitges. Lo que ocurre en Benidorm, como en otros lugares, no está justificado.

—¿Qué es lo que más le ha desagradado de todo cuanto ha visto?

—La lentitud del ser de Madrid tuvieron que pasar la noche al raso en la puerta de un bar, porque no encontraron ni una mala habitación para dormir. A pesar de los centenares de hoteles, de las millares de residencias, apartamentos y casas particulares. A esto no hay que darle vueltas. Es una realidad que "la copa de un pino" aunque muchos crean que es falsa publicidad.

—Desde limpieza y amabilidad hasta rapidez

y nuevos sistemas como son los "moteles", algo que no acaba de cuajar en Europa.

—Cuando todo marcha a las mil maravillas es inevitable el que surjan los pájaros, agoreros que precognizan el advenimiento de la época de las vacas flacas después de las vacas gordas.

—El turismo en el mundo entero en general y en España en particular, es un fenómeno que seguirá su marcha ascendente por la sencilla razón de que el nivel de vida de todos los países ya en aumento y uno de sus más palpables resultados son las vacaciones. Por ello, no hay peligro. Sólo una guerra mundial acabaría con este fenómeno natural en veinticuatro horas. Ahora bien, España como le ha ocurrido a Italia y un poco a Francia, no debe esperar a sufrir una crisis para estabilizarse en materia de turismo. Hay que poner los medios ahora y no cuando ya sea demasiado tarde.

Pasa a la página 6

Radio Albacete

MIÉRCOLES 24 DE AGOSTO MAÑANA

7,30, El despertar.
7,35, Canción hit.
7,40, El rosario en familia
7,58, Matinal cadena S.E.R.
10,00, Matinal Radio Albacete.
11,00, Desde la Quinta Avenida.
11,15, La aventura del disco.
11,30, Silbando al trabajar.
MEDIODIA
12,00, Estrictamente femenino.
12,30, Melodías fuera de serie.
1,00, Charlas de doña Clodo, por A. Molina.
1,05, Hora del oyente.
SOBREMESA
1,50, Al filo de la noticia.
2,05, Tertulia deportiva.
2,15, Última edición.
2,25, Compás de espera.
2,30, Radio Nacional le España.

TARDE

2,45, Antena de la tarde.
4,00, Mi secreto.
4,30, La impostora.
5,00, La intriga.
5,23, Consultorio.
5,30, Al sonar la campana.
6,00, Folklore español.
6,30, Entre la espada y la pared.

7,00, El derecho de los hijos.
7,30, Melodías en el crepúsculo.

NOCHE

8,00, Cortijo andaluz.
8,30, Mini-concierto.
9,00, Atril de la zarzuela.
9,30, Club sonoro.
9,45, LA VOZ DE ALBACETE al micrófono.
9,55, Puente de ritmo.
10,00, Radio Nacional de España.
10,15, Crónicas inesperadas.
10,20, El Altozano.
10,30, Presencia de la música española.
11,00, Antología del cante jondo.
11,15, Melodías para una noche de verano.
11,30, Serenata.
11,52, La hora de la nostalgia.
12,00, Cierre.

PRECISAMOS COLABORADORES

para la venta de Relojes y Joyas, a plazos y contado. Solicite catálogo y condiciones a INDUSTRIAL SUIZA Apartado, 85-ZAMORA

Circule por la derecha: la preocupación de cada uno es la seguridad de todos



PLAZA DE TOROS DE ALBACETE

EMPRESA: Miranda Dávalos-Jiménez Blanco
REPRESENTADA POR: Tomás Cuevas Villamañán

Feria taurina 1966, en su Semana Grande de septiembre del 10 al 16

¡Nueve grandiosos espectáculos taurinos!
ACTUACION DE LAS GRANDES FIGURAS DEL TOREO

Diego Puerta, S.M. "El Viti", Manuel Cano "El Pireo", Jaime Ostos, Juan García "Mondeño", José Fuentes, Antonio Bienvenida, Miguel Mateo "Miguellín", Antonio Ordóñez, Manuel Amador, "Paquirri", Sebastián Palomo "Linares", Andrés Vázquez, Pepe Osuna y Andrés Hernando.

¡Albacete, gran feria taurina de septiembre!

¡Que no se la cuenten! ¡A los toros, todo el mundo a los toros!

Revista de tribunales

Trabaje pero... seguro

El programa de la seguridad

Empleado bancario condenado por numerosas estafas y falsedades. Cinco meses de arresto y cinco mil pesetas de multa por cobrar prima en pisos de renta limitada. Catorce años por matar a un convecino

MADRID.—(Crónica de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE).

Aunque parezca imposible, un empleado del Banco Mercantil e Industrial estuvo durante varios años falsificando cheques y libros auxiliares, aprovechándose por tal procedimiento de unos cuatro millones de pesetas, hasta que en 1964 él mismo se presentó al director, al ver que iba a ser descubierto. Extendía los talones con firmas ilegibles, contra cuentas canceladas, que él mantenía indebidamente abiertas, y los autorizaba como si existieran fondos en tales cuentas. Los cheques solían ser de cien mil y doscientas mil pesetas salvo uno de treinta mil, y presentados cada cierto tiempo (unos tres meses).

La Audiencia Provincial de Madrid le condenó a dos años y un día de presidio por cada una de las diecinueve estafas comprobadas (sin contar las que ya había prescrito de los primeros años); a tres meses de arresto, por otra estafa, y a tres de arresto y cinco mil pesetas de multa, por cada una de las doce falsedades computadas, así como a indemnizar al Banco en dos millones ochocientos treinta mil pesetas, por las cantidades apropiadas e intereses. Requerido el fallo, ha sido confirmado por el Tribunal Supremo.

El Alto Tribunal ha rechazado también el recurso presentado por el propietario y administrador de una casa, construida con los beneficios que concede el Estado a las viviendas de renta limitada, contra el fallo de la Audiencia Provincial de Madrid, que les impuso a cada uno de ellos un año de prisión y multa por haberse emborrachado y agredido mutuamente en un momento en que entraban en el establecimiento.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 34

Revista anual

Aviso a los reservistas y empresas de capital

Recibidas instrucciones del Estado Mayor Central del Ejército y a fin de evitar aglomeraciones en el pase de la Revista Anual, durante los últimos meses del año, con gran perjuicio de jornadas laborales y el consiguiente entorpecimiento en los demás trámites de esta Zona, se autoriza a las empresas de esta capital, que tengan diez o más productores, para que puedan enviar a este centro, las cartillas militares de sus empleados, unidas a relación duplicada, en la que se haga constar nombres y apellidos y domicilio actual de cada uno.

«la loca», y su marido. El dueño del bar lo echó a la calle, pero el borracho esperó a la puerta de su casa a uno cinco meses de arresto y cinco mil pesetas de multa por cada uno de los trece delitos de maquinaciones para alterar el precio de las casas. También por el Ministerio de la Vivienda, se les había seguido expediente, por el que se les sancionó y se les obligó al reintegro de las cantidades indebidamente percibidas.

Puestos de acuerdo el dueño de la finca y el que figuraba como administrador, exigieron ciertas cantidades de dinero a cada uno de los trece aspirantes a ocupar los pisos, antes de entregarles los contratos de arrendamiento, por un importe total de trescientas ochenta mil pesetas, que se repartieron entre los dos. Esta práctica delictiva suele ser bastante corriente, pero son relativamente pocos los casos en que los inquilinos o compradores de pisos presentan reclamación ante los Tribunales.

Un conflicto entre casero e inquilino, en Sevilla, tuvo el más grave resultado, puesto que originó un homicidio. Entre los habitantes de la finca figuraba un matrimonio a cuya esposa llamaban «la loca», por tratar de una enferma mental una esquizofrénica incurable, que había pasado una temporada en un sanatorio psiquiátrico, de carácter insociable y enemistada con todas las familias y en especial con el dueño, que llegó a cortarles el agua del piso para que lo abandonaran.

Con ocasión de encontrarse el casero con un amigo en un bar y en estado «bastante borracho», lanzó unos insultos en el momento en que entraban en el establecimiento.

Una de estas relaciones, quedará en la Zona con las cartillas y la otra se devolverá a la empresa con el recibí, que servirá para la posterior recogida de las cartillas una vez revistadas.

Al propio tiempo se acuerda a los pagadores o cajeros de empresas, cuanto determina el decreto de 27 de septiembre de 1940. (D. O. número 224), sobre la responsabilidad en que incurrirán, caso de abonar los haberes del mes de diciembre a los empleados u obreros en edad de Revista Anual (actualmente hasta los 45 años de edad) y que no hayan pasado dicha Revista.

le hirió de muerte en el pecho y le remató con cuatro puñaladas más. Seguidamente se entregó a las autoridades.

El Supremo ha confirmado la sentencia de la Audiencia de Sevilla, que im-

puso al homicida catorce años de reclusión y trescientas cincuenta mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima. En dicho fallo ya había sido apreciada la atenuante de entrega espontánea a las autoridades.

Resucita al hacerle la autopsia

El «cadáver», de una mujer, apareció abandonado en una carretera

CARACAS.—(Crónica especial para agencia «Fiel-Orbe», por Luis Serrano Reyes).

Un insólito caso se ha registrado en la ciudad de Barquisimeto, cuando en los momentos en que los médicos se preparaban para practicar la autopsia al cadáver de una mujer, y ésta resucitó, con el consiguiente pánico de todos los que se encontraban presentes.

En efecto, una mujer que había sido encontrada «muerta» a orillas de una carretera, cerca de la ciudad de Barquisimeto, volvió a la vida en el quirófano del Hospital Central, en los momentos en que era preparada para practicarse la autopsia médico-legal.

Según las informaciones, una noche antes, las autoridades habían descubierto en una solitaria carretera que conduce a Barquisimeto, el cuerpo de una mujer que mostraba todos los signos de la muerte, e incluso el examen reglamentario de los médicos así lo determinó, añadiéndose que posiblemente había sido atropellada por algún vehículo, ya que tenía claras señales de haber sufrido golpes generalizados en todo el cuerpo y en la cabeza. La mujer, según lo ordena la Ley en estos casos, fue llevada al depósito, donde el «cadáver» fue colocado sobre una losa, a la espera de la consiguiente autopsia, que tendría que determinar las causas exactas de su muerte.

El «cadáver» permaneció allí cerca de dos días, completamente inmóvil y sin apariencias especiales. Algunas personas que conocían a la mujer atestiguaron que se trataba de una demente que deambulaba por las carreteras próximas a la ciudad con frecuencia, y por lo tanto, se presumía que había sido atropellada por algún vehículo.

Lo más extraño de este caso es que las comisiones de policía y el médico-forense que inicialmente examinaron a la mujer, determinaron que estaba muerta, ya que ni siquiera pudieron constatar latidos del corazón. Todo indicaba que había fallecido. En consecuencia, fue dejada en el depósito para la autopsia.

Pero el caso adquirió características dramáticas a la

mañana siguiente, cuando el médico-forense de turno se dispuso a iniciar sus labores, practicando la autopsia a aquel cadáver que llevaba ya dos días en el depósito mortuario. Y el médico recibió tamaña sorpresa cuando observó con inquietud que el «cadáver» comenzaba a moverse ligeramente y luego con extrañas convulsiones, hasta que se sentó, mirando en forma enloquecida a los presentes. «Resucitando» justamente cuando iba a practicarse la autopsia.

Ahora, las autoridades han

iniciado una investigación de este extraño fenómeno, pues mientras se presume que la mujer no estaba muerta sino que simplemente había sufrido un síncope que la privó del conocimiento, también se especula sobre la posibilidad de que las personas que inicialmente la examinaron, dictaminando que estaba muerta, han cometido un lamentable y casi trágico error. De todas maneras, el extraño caso de resurrección ha causado curiosidad en todo el país y también en el extranjero.

2500	50564	2500	53155	2500
2500	50587	2500	53167	2500
2500	50597	2500	53181	2500
2500	50599	50000	53191	2500

Sorteo extraordinario del turista

El lunes, 5 de septiembre, celebra la Lotería Nacional su «Día del Turista», con un sorteo extraordinario capaz de colmar nuestros anhelos en un momento en que el afán viajero nos contagia a todos, en que todos viajamos o deseáramos viajar sin descanso, la distracción, el placer... o la fortuna.

El Sorteo del Turista, que consta solamente de ocho series, adjudicará, en una de ellas, un premio excepcional de veinticinco mil

liones de pesetas (25.000 pesetas por peseta). En las siete series restantes el premio mayor será de 7.000.000 de pesetas. Además de muchos otros premios de diversas cuantías, hay una abundante «pedrea» de mil pesetas por décimo, o sea, la pedrea normal de los sorteos ordinarios. Se distribuirán, en total, 65.769 premios, con un importe global de trescientos treinta y seis millones de pesetas.

El sorteo se efectuará a las doce horas en el salón de actos de la Lotería Nacional y será ampliamente difundido a toda España por Radio y Televisión.

Verano 66

Viene de la página 5

Pero para Jacques Nosari lo que más le ha impresionado de nuestro pueblo y de nuestras gentes es el carácter acogedor que ha encontrado por todas partes.

—No da la impresión, como en otros países de que esperan al turista para caer sobre él y devorarlo. Es un problema de dignidad y de orgullo.

Todo esto y mucho más ha escrito Jacques Nosari en la tercera página de «L'Figaro». Por ello cuando llegó al hotel se encontró con una cesta de frutas sobre la mesa de su habitación.

Y es que España y los españoles somos así... EUROPA PRESS

Anuncios por palabras

PELUQUEROS. Por no poder atenderlo, se traspasa o alquila Salón de Peluquería, cuatro sillones, recientemente y modernamente instalado, mucho trabajo y más porvenir. Dirigirse M. Maza, O'Donnell, 9 chaflán. ALICANTE.

SE OFRECE viajante coche propio. Ramo juguetes. Dirigirse: Eugenio Alfaro, Padre Romano, 42.

Los fundamentos no sujetos a regla alguna, a programa previo, sino a las necesidades inmediatas y a las exigidas por el funcionamiento normal de una producción perfectamente acoplada a la capacidad de la empresa, taller, etc.

No hay duda que la seguridad tiene unos principios fundamentales no sujetos a regla alguna, a programa previo, sino a las necesidades inmediatas y a las exigidas por el funcionamiento normal de una producción perfectamente acoplada a la capacidad de la empresa, taller, etc. Todo ello exige, en una circunstancia superior, un programa de actuación que por ahora todavía en los ambientes laborales se valora más la casualidad que la realidad de la prevención, cuando sería mucho más sensato creer que el accidente no surge porque se han tomado las medidas precisas que pensar que ocurre por la pobre razón de la casualidad. La razón hay que vivirla con argumentos efectivos, no con casualidades.

Para evitar el accidente se necesita un planteamiento formal en el que se aquilaten todas las posibilidades de defensa, clara está que llegar a esta meta requiere tiempo y preparación de las distintas etapas. Se necesita, tras la conquista de cada una, la preparación de la siguiente: Es necesario hacerlas válidas entre todos los miembros de la empresa, [fábrica, taller, etc.], para que no puedan existir puntos débiles o fisuras en lo que debe ser un conjunto fuerte y armónico, pues si afectan al obrero, afectan igualmente a la empresa, y, por tanto, debe ser atendido y cuidado por todos.

Es en verdad, un propósito difícil, pero cualquier progreso en cuanto a la seguridad justifica el esfuerzo.

No hay que olvidar que si se ha logrado valorar la enfermedad como algo no conveniente y se huye de ella, por qué no huir del accidente que puede tener como aquella, también consecuencias fatales. Es pues, un simple problema de concepto, pero un problema que exige un programa de acción, una serie de circunstancias que lo hagan fácilmente asimilable, y lo mismo que se rehuye la viruela, el tifus, etc., por el concepto general que se tiene de esas afecciones, igual comportamiento se debe emplear respecto al accidente.

No debe existir ese desprecio del riesgo por el simple hecho de que no se valoren bien sus consecuencias.

El accidente es indiscutiblemente una trágica consecuencia que se puede evitar en muchos casos si en otros ejercer un control de sus posibilidades. El resto cae dentro de esos casos de enfermedades imprevisibles e incurables. Entre tanto tratemos de dominando las etapas de los accidentes, ajustándonos a un pequeño programa para que nada falle y todo tenga en cuenta.

Un príncipe heredero para el reino ye-yé

600.000 pesetas diarias ha costado a Johnny Hallyday el nacimiento de su hijo

"No hay celos profesionales entre nosotros" afirman Sylvie y Johnny

Su hijo unirá aún más a la joven pareja de la canción.--Johnny no piensa presionar a su hijo para que continúe la tradición artística de la familia

Por José Antonio de las Heras

La guerra de los ídolos continúa en Francia. de ídolos de la canción, se entiende. Los protagonistas de la contienda, en la que se disputa el "trono" de la música moderna francesa, son Johnny Hallyday y Antoine (el "prototón" de las 600.000 pesetas por actuación... y no para).

Las disensiones entre los conocidos "ye-yés" franceses no han pasado de las palabras, siempre en el campo profesional; en escenarios, discos...

A las "elucubraciones" de Antoine, le siguieron las réplicas "furiosas" de Hallyday con sus "ideas cortas, cabellos largos"... No creo que haga falta explicar a quién se refieren dichas "acusaciones". Lo cierto, lo rigurosamente cierto, es que Antoine ha subido muchos enteros, en la bolsa del disco, con esta mal simulada hostilidad contra la persona que, hasta hace poco tiempo, ocupaba la "cabeza" en el hip parade de la música moderna mundial. Pero seamos sinceros, no deja de ser menos cierto que John Hallyday estaba bastante acabado, y que estas provocaciones de Antoine han servido para ponerlo otra vez en candelero.

NADA DE SEPARACION

Johnny es noticia, aparte de por su guerra privada con el melenudo francés, por el hecho de que la no menos famosa cantante francesa, Sylvie Vartan, de veintidós años de edad, esposa de Johnny Hallyday, acaba de tener su primer hijo.

De Sylvie Vartan y de Johnny Hallyday se ha hablado mucho, muchísimo; sobre una posible separación, por incompatibilidad de caracteres. En mi última conversación con el cantante francés, a mis preguntas al respecto, me respondió que pensaba efectuar una gira —la está realizando— por el mundo, y que esta circunstancia serviría para poder pensar sobre su porvenir, sobre su inmediato comportamiento matrimonial.

Era pronto para pensar lo que debía hacer antes del nacimiento de su hijo, Sylvie ha dado a luz un



Johnny Hallyday y Sylvie Vartan cantan juntos. No hay problemas en el terreno artístico ni en el matrimonial. Al menos por ahora.—(FOTO FIEL)

precioso niño. Para poderse efectuar este alumbramiento ha sido necesario que se le practicase a la madre la cesárea. La operación dio su fruto y los dos jóvenes franceses se encuentran bastante ilusionados, según parece. ¿Seguirá pensando Johnny Hallyday de la misma manera sobre esa supuesta separación? ¿O, por el contrario, el feliz acontecimiento servirá para que el famoso matrimonio se sienta más unido en su vida privada?

SONRIENTE E ILUSIONADO

Johnny ha suspendido su gira por la Costa Azul, para "córre" al lado de su esposa. Johnny, el taciturno Johnny, se encuentra sonriente e ilusionado mostrando las fotografías de su hijo a todos los periodistas gráficos que desean impresionar la cara del pequeño Hallyday.

Johnny, que ha estado actuando en España, hace

poco tiempo, algunos días, exactamente en Alicante, donde cobró por una actuación 375.000 pesetas. Esta cantidad, que tal vez pueda parecer exagerada, es una de las sumas menores que el famoso cantante está cobrando. Desde hace ya mucho tiempo, su tarifa por actuación es de 600.000 pesetas... y no para. El hecho de ser padre le está costando a Johnny Hallyday 600.000 pesetas diarias, una suma muy pequeña si sirve para que el matrimonio siga con la misma ilusión que cuando se casaron, no hace muchos meses. En suma, una paz conyugal al precio de unos cinco millones de pesetas.

VIAJES CONTINUADOS

El problema sentimental del matrimonio Hallyday, tal vez sean sólo los continuados viajes del joven matrimonio, y, como consecuencia, un enfriamiento de esas relaciones amorosas, de unos sentimientos

que, con el nacimiento del primogénito Hallyday, alcanzarán una mayor plenitud sentimental.

—¿Cuál es la mayor prueba de cariño que puede dar Sylvie Vartan a su marido Johnny Hallyday?

—Creo que el nacimiento de este hijo. El tener un hijo es la mayor ilusión para un padre.

—¿Continuará el pequeño Hallyday la tradición familiar de la familia?

A esta pregunta, formulada días antes del nacimiento del pequeño, respondió Johnny:

—Es demasiado pronto para decidir sobre el porvenir de nuestro pequeño. Esperamos, tanto su madre como yo, que este acontecimiento que tanto deseábamos, no se malogre. El tiempo y sus preferencias harán que decidamos lo que deba hacerse en el futuro.

—¿Se puede entender esto como que Johnny Hallyday no se entrometerá en la vida profesional de su hijo?

—Desde luego que no. Yo no presionaré para que continúe la tradición.

La madre, Sylvie Vartan, ha declarado poco después del alumbramiento, que al pequeño se le pondrá el nombre de David.

PROBLEMAS Y SATISFACCIONES

Sylvie Vartan nació en Bulgaria, hace 22 años, el día 16 de agosto. Su carácter sentimental lo refleja su capricho favorito: las flores. Unas flores que su marido, según confesión propia, le envía en todos sus viajes. ¡Y luego dicen que hay divorcio por medio! Su hobby, los zapatos. Tiene muchísimos. De Sylvie Vartan se puede decir que cobra 400.000 pesetas por actuación. Su camino hacia el futuro se lo dio su "La más bella del baile" y "Su yo canto".

Ambos —Johnny y Sylvie— afirman no tener celos profesionales, pero no sería aventurado que así fuera. Difícil resultaría afirmar cuál de los dos esposos es el más famoso. Con

Minifaldistas de la Costa Brava



En una localidad de la Costa Brava, se ha celebrado un concurso de mini-faldas. Las concursantes eran, en su mayoría, francesas, pero las españolas eran bastante numerosas. En la fotografía vemos las dos ganadoras. Ambas de nacionalidad francesa. La rubia de la derecha obtuvo el primer lugar. (Foto Fiel)

¡Estos son los precios en nuestros mercados!

Nota de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se recuerda al público, que los precios máximos de venta de los artículos que se expresan, son los siguientes:

	Pesetas	kilo
CARNES CONGELADAS		
VACUNO		
Primera...	79,00	"
Segunda...	56,00	"
Tercera...	28,00	"
PRECIO DEL PAN EN PIEZAS OBLIGATORIAS		
PAN DE FLAMA		
Pesetas		
Piezas de 800 gramos...	6,80	
Piezas de 500 gramos...	4,50	
PAN CANDEAL		
Piezas de 800 gramos...	7,10	
Piezas de 500 gramos...	4,70	
PRECIO DEL AZUCAR		
Azúcar blanquilla a 15,50 pesetas kilo, en localidades donde exista almacén. En aquellas otras donde no existan, se incrementará a las 15'50 el importe del transporte desde el almacén más próximo.		
ACEITE DE SOJA REFINADO		
	Pesetas	litro
Refinado envasado...	22,00	"

Pasa a la página 8

Albacete, 22 de agosto de 1966.



LA LECTURA, NUNCA FUE UN VICIO...

(NOTICIAS DE LIBROS Y AUTORES)

«Una gaviota en la Mancha»

Por Antonio F. Molina

Antonio Beneyto, el joven escritor albaceteño y residente en Mallorca donde vive entregado a la ocupación de escribir y a cuidar su vocación, publica, ahora, su primer libro. Hace su primera salida, anuncio de otras que se adivinan inminentes. Y esta primera salida en el campo de las publicaciones editoriales (ya que en el de las colaboraciones es frecuente encontrar su firma en periódicos y revistas) es con un libro de viajes.

El libro de viajes se ha

puesto de moda en España, en la época actual, a partir de la publicación de "Viaje a la Alcarria", de Camilo J. Cela, que ha estimulado a otros muchos escritores a echarse al camino, recorrer los campos y los pueblos españoles y relatar, lo más fielmente posible, lo vivido.

En el censo de los libros españoles de viajes, este de Antonio Beneyto tiene un puesto al lado de los libros de otros jóvenes que han dado muestras de su atracción por el género.

La característica que destaca en la obra es la de la claridad. En sus páginas no hay alarde de estilo sino contención, flexibilidad y un afán invisible, pero evidente, de retratar lo más fielmente posible la realidad. Y en este esfuerzo por dar la mayor vida a los cuadros que anima, al lado de su faceta testimonial, documental, aparece la creadora, la del novelista que lleva dentro este escritor.

Los diálogos son de una precisión asombrosa. Beneyto tiene una visible maestría para conseguir unos diálogos verídicos, auténticos, que nos dan la impresión de que no estamos leyendo en un libro sino escuchando atentamente, atraídos y distraídos, una conversación a personas que hablan sin apercibirse de que les escuchamos.

"La chica observaba con el rabillo del ojo al recién llegado, mientras los soldados seguían hablando de sus cosas.

—Pues sí, hombre, podemos hacer lo que yo te digo. El sábado pedimos per-

miso y nos largamos a Albacete. Por lo menos... allá hay siempre más ambiente que aquí...

—Sí, allí, al menos nos divertiremos un poco. Porque lo que es acá... Da asco, chico.

—Ya. Y si recibiera el giro de casa... Sería estupendo... Iriamos a aquel bar del rincón, ¿te acuerdas?

—Eh, tú, que está la chavala delante —y echó la mirada hacia la chica que había detrás del mostrador".

Beneyto es, ante todo, fiel a la realidad. Y en los diálogos parece que hubiera caminado por ahí con un magnetofón en marcha. Lo que de haber podido suceder, por otra parte, no hubiera dado esa sensación de vida que la sutil colaboración de Beneyto les comunica.

En las descripciones acentadas de diálogos, que se presentan en minoría, hay también el mismo afán de retratar la realidad, aunque para medir el resultado no se cuente con un medio de comparación tan oportuno como es el de comparar el diálogo escrito con el diálogo imaginado en boca de los personajes. Pero las descripciones tienen el mismo sabor ceñido al tema, la misma contención. El utiliza las palabras imprescindibles para describir lo que quiere y no se pierde en ninguna clase de metáforas.

"En la tasca había ambiente en aquel momento. Todas las mesas estaban ocupadas por hombres de todas las edades, pero con predominio de los viejos. Aquellos hombres bebían en vasos enormes de vino blanco. Algunos, los ya gastados por los años, tenían delante de ellos una botella de cuarta, que, de cuando en cuando, empinaban con verdadero deleite".

Antonio Beneyto, al echarse al camino, lo ha hecho con el corazón abierto. Lo que ha visto ha calado en él. Se percibe, en todo momento, el amor que siente hacia los seres, hacia los lugares, hacia las cosas que pasan delante de sus ojos. De su contemplación de vivir plenamente en el ambiente que fue a buscar, el resultado es este libro del que, además, emana una poesía que es el signo inconfundible de su acierto y de su calidad.

En este caso se puede decir, sin reservas, que el libro, que es breve, sabe a poco. Uno se queda con ga-

nañ de leer páginas como éstas.

Antonio F. MOLINA

(*) Antonio Beneyto. "Una gaviota en la Mancha". Colección "Galilea". Palma de Mallorca, 1966.

Convocatoria de los premios nacionales de Literatura

MADRID.—Se convocan los premios nacionales de literatura "Francisco Franco", "José Antonio Primo de Rivera", "Miguel de Cervantes", "Miguel de Unamuno", "Celderrón de la Barca", "Emilia Pardo Bazan" y "Jacinto Verdaguer", que anualmente concede el Ministerio de Información y Turismo.

El premio nacional "Francisco Franco" estará dedicado a premiar una obra doctrinal sobre temas políticos-sociales o económicos; el "José Antonio Primo de Rivera", un libro de poesía; el "Miguel de Cervantes", una novela o libro de cuentos o narraciones breves para lectores adultos; el "Menéndez Pelayo" un libro de estudios históricos; el "Miguel de Unamuno", un libro de ensayo de carácter literario o cultural; el "Calderón de la Barca", una obra de teatro estrenada en España; el de "Emilia Pardo Bazan", un conjunto de críticas literarias que hayan aparecido bien bajo forma de libro, bien en revistas o en Prensa diaria española y el "Jacinto Verdaguer", un libro de poesía en lengua catalana.

Las obras pueden presentarse hasta el 31 de octubre próximo.—Cifra.

"La deshumanización del campo" nuevo libro de Rodrigo Rubio

"Un escritor que se acerca al tema con humildad y respeto" titula su crítica, Dámaso Santos en "La Voz Social"

Rodrigo Rubio es un joven novelista que ha triunfado en tres certámenes nacionales: el premio Gabriel Miró, de Alicante; el Guipúzcoa, de San Sebastián, y el Planeta, de Barcelona. La novela premiada en este último certamen, "Equipaje de amor para la tierra", es el llanto de una madre que va a recoger el cadáver de su hijo muerto en Alemania, adonde fue a buscar trabajo. A Rodrigo Rubio le preocupa —cómo a Angel María de Lera, novelista y autor de un libro comentado aquí sobre la emigración a Alemania de nuestros trabajadores— el problema de la emigración a otras tierras.

¿Qué ha pasado en el campo español para que se produzca el fenómeno del abandono? Julián Marias escribió, hace algunos años, una meditación importante sobre el particular. No tengo ahora a mano su ensayo. Mas recuerdo que señalaba el fenómeno de esta deshumanización, sobre el que discurre Rodrigo Rubio, como consecuencia, principalmente, de no haber sido hallado todavía, para él, un tipo de vida concordante con las exigencias de nuestro tiempo. Cuando se ven las granjas norteamericanas y algunos campos de países europeos, se advierte que la mecanización y la organización agraria moderna ofrece una visión de un agro que ha sabido armonizar las conquistas básicas del tiempo nuevo, en cuanto a confort con las ventajas más tradicionales —y siempre añoradas por el hombre de la ciudad— del vivir en contacto con la naturaleza. Si a esto se añaden la racionalización de la producción y los avances sociales, puede entenderse que el campe-

sino tiene ya óptimas condiciones para seguir amando la tierra, para encontrar en ella muchas satisfacciones. No es polémico el libro de Rodrigo Rubio. Es más bien una introducción al tema, una promesa de proseguir trabajando. Por lo pronto, tiene su libro una virtud. Habla de lo que conoce, de lo que ha vivido. De su propio pueblo. No inventa ese campo que, con unos pocos datos, unas impresiones momentáneas y una carga ideológica, tratan muchos escritores llamados "sociales". Habla de su propio pueblo manchego y pueblos limítrofes. Se atiene a los datos estadísticos del volumen editado por el Gabinete Técnico del Consejo de Economía Sindical y camina al lado de los estudios sobre economía del profesor Tamames.

Por impresión directa, conversaciones y referencias de primera mano, describe las características del vivir campesino en los años duros de la posguerra, las ambiciones que se despertaron entonces, la escasa o nula trascendencia social y de incremento productivo nacional del dinero de la especulación. Aquellos años que agudizaron la incomodidad y el hambre del trabajador del campo incoaron el éxodo. Lo demás lo hicieron la mecanización, la industrialización del país, la audacia de los que primero se atrevieron a marchar a trabajar a tierras lejanas.

No escribe —pudiendo hacerlo con la buena mano de narrador que tiene— estampas negras, tremendismo social. Matiza los motivos de por qué algunos se quedan todavía, fiados en el amor a la tierra, y por la herencia de ciertas ser-

vidumbres, que si en algunos casos eran crueles, en otros no lo eran, o no lo parecían tanto. Advierte la nueva conciencia que el trabajador campesino tiene y estimulada tanto por el conocimiento de sus derechos —leen los periódicos sincales, ven la televisión— como por la escasez de mano de obra especializada mínimamente, cada día más necesaria en el campo si el dueño no quiere mismo hacer —como digó arriba, una introducción más que un ensayo. Ma que como una aportación un logro, yo interpreto estas páginas como una voluntad de acercamiento con amor y con respeto. Anhelando las transformaciones necesarias; más contemplando la situación objetividad. Rubio ha señalado las virtudes y los vicios del vivir campesino las amargas y las satisfacciones; esos pros y contras que en la conciencia del hombre del campo se formulan ante la decisión o el hecho del abandono. Pictural estas páginas de reforma agraria. Pero reforma verificada sin transformaciones revolucionarias, aprovechando lo bueno existente, introduciendo las aportaciones que señalan economistas y sociólogos. Partiendo de una filosofía de un humanismo, de rehumanización del campo. Viene bien aquí aquello de Eugenio d'Ors recordando Palissy: "Porque trabajar la tierra sin filosofía es como violarla con todas las sustancias que contiene. Estas sustancias, mezcladas en la sangre, presentan

Un príncipe heredero...

Viene de la página 7

la boda, ambos se nivelaron en la fama, pero Sylvie cuenta con más seguidores y es admirada más por el "gran público".

Es la historia de la vida de un matrimonio famoso, de un matrimonio normal, con sus problemas y sus satisfacciones.

David, un nombre más, y un nuevo apellido famoso: Hallyday. Una nueva "víctima" para el mundo, aunque existan unos padres que se llamen Sylvie Vartan y Johnny Hallyday que le guíen por la senda de la fama, que no es otra cosa que la senda de la vida. Una senda difícil, aunque uno se llame Hallyday.

(Es un reportaje especial para Agencia FIEL. Prohibida la reproducción).

SINCOS, S. A.

FABRICA DE CAMISAS

DE LUJO

GIJON

Necesitamos REPRESENTANTE

para esa provincia.

Escribir con datos personales y referencias profesionales, indicando qué otras representaciones ostenta. Incluir fotografía, señalando edad, estado, etcétera.

Apartado, 491

GIJON

Pasa a la página

Deportes

España, en cuarto lugar en los Campeonatos de Europa de Natación, que se disputan en Utrecht

ante de Italia, Noruega, Austria y Turquía

UTRECHT, 23.—España se sitúa en su serie en cuarto lugar, detrás de Suecia, URSS y Gran Bretaña, delante de Italia, Noruega, Austria y Turquía. En la final compiten los siguientes equipos de 1x200 metros libres:

RECORDS NACIONALES:
400 LIBRES (MARIA BALLESTE)
UTRECH (Holanda), 23.

—La nadadora española María Ballesté ha batido el récord nacional de los cuatrocientos metros nado libre femeninos, con el tiempo de cinco minutos, un segundo y dos décimas.—Alfil

Y DE 200 METROS ESPALDA (JAIME MONZO)
UTRECH (Holanda), 23.—Jaime Monzó ha batido el récord de España de natación de los doscientos metros espalda, con el tiempo de dos minutos, quince segundos y siete décimas.—Alfil

Basketbol: España-Rusia (esta noche)
EN LA PRIMERA JORNADA DEL CAMPEONATO JUVENIL EUROPEO

PORTO SAN GIORGIO, 23.—España se enfrentará esta noche, a las 22 horas, con la Unión Soviética, en la primera jornada del Campeonato Juvenil Europeo de Basketbol. Rusia es el actual campeón.

España jugará mañana contra Bulgaria a las 18,30 y el jueves próximo contra Checoslovaquia a las 17. El viernes será jornada de descanso y el sábado y domingo se jugarán las rondas finales.—Alfil

Dámaso SANTOS ("La Voz Social")

"H.H." será el seleccionador nacional, en Italia

PARIS, 23.—Helenio Herrera será el seleccionador nacional del equipo de fútbol de Italia el primero de noviembre próximo, según informa hoy el periódico deportivo "L'Equipe", en una información de su corresponsal en Milán.

El rotativo precisa que "H. H." hará su debut con ocasión del partido que la selección nacional italiana jugará en esa fecha, en la cancha de San Siro de Milán, contra la Unión Soviética.

"H. H.", como es lógico, ha hecho ya sus declaraciones:

"Estoy dispuesto a dirigir la "Squadra"—dijo—pero pongo una condición: quiero trabajar solo y no quiero perder mi puesto en el Inter".—Alfil

RECOPA

EL CAMPEON IRLANDES EMPATO CON EL STANDARD DE LIEJA
REYKJAVIK, 23.—El club islandés de fútbol, Valur, de Reykjavik, ha empatado a un gol esta noche con el Standard de Lieja, en partido de Copa de Europa de ganadores de Copa.

El encuentro de vuelta se disputará en Lieja el 31 de agosto.—Alfil

COMENTARIOS DE LOS MARTES

El próximo domingo, nuevo amistoso en nuestro campo, contra el Gandía

El programa de partidos amistosos, como preparación del conjunto ante el comienzo de la liga, el próximo día 11 de septiembre, en Yecla, ya está formalizado. El próximo domingo tendremos en nuestro campo el segundo amistoso de la temporada, recibiendo la visita del Gandía; el martes, día 30 se desplazará el equipo a Requena; el día 4 de septiembre, se devolverá la visita al Gandía y el día 8 se celebrará el partido ferial —última que se haya interrumpido el «Trofeo Feria»—contra el Rayo Vallecano.

Con cinco partidos de preparación se puede confiar en un buen debut en la liga.

UN PORTERO, PUNTO DE GESTION
La directiva albacetense está tratando en estos momentos de la contratación de un portero de categoría para—contando con Camacho y Landete—estar a cubierto de cualquier contingencia a lo largo del torneo.

Ha habido dos ofrecimientos. Uno de un portero que perteneció al Cartagena y luego militó en el Algeciras y otro de un meta que ya defendió los colores del Albacete Balompié.

DONDE DIJE DIEGO...
Nuestro diario—y creemos que las emisoras locales—publicó la noticia del fichaje de Javier, el portero que actuó en el Albacete hace dos temporadas y la anterior en la Balompédica Linense. Fue una noticia que nos la dio el propio jugador, quien manifestó que «se quedaba en el Albacete, por razones sentimentales».

Pues bien, aunque hayan pasado muchos días después de publicada la noticia, es

ahora cuando tenemos que dar un paso atrás, desiniciando el fichaje, ya que Javier, pese a sus buenos deseos, no ha podido firmar por nuestro titular, al no obtener la carta de libertad del Linense.

TAMPOCO FIRMO ZAMORITA

También se ha dicho—por lo visto—que había firmado por nuestro titular el portero Zamorita, el que se esperaba para jugar contra el Alcoyano. Tampoco hay nada concreto en este asunto. El jugador no se presentó porque, según se dice, ha oído «cantos de sirena» de Elche, Murcia y Cartagena.

LOS FICHAJES PENDIENTES
Están pendientes de formalizar compromiso con el Albacete Balompié los siguientes jugadores: Monroy, Baeza—no Baena como decíamos en nuestra crónica de ayer—y Asenjo.

El asunto económico pone trabas a la firma del contrato de Monroy. Hay alguna diferencia entre lo que pide el jugador y lo que puede ofrecer la directiva albacetense. Siguen las conversaciones...

Baeza, que entrena a las órdenes de Romero Gallardo, espera el partido del próximo domingo para dar la medida de sus posibilidades.

Y Asenjo, que ha marchado a Madrid por asuntos personales, firmará el sábado.

EL PROBLEMA ECONOMICO
Lo que más angustia en estos momentos a nuestro titular es el problema económico. La afición viene respondiendo despacio y se im-

pone una más decidida, generosa y rápida colaboración si queremos que nuestro equipo responda a nuestra categoría.

La suscripción está abierta. Hace falta aficionados de buena voluntad para que, junto a la gestión entusiasta de la directiva, podamos abrir un paréntesis de ilusión para la próxima campaña.

La postura de la Federación, con respecto a las deudas contraídas en la temporada pasada—denuncias del entrenador y varios jugadores—, es de comprensión y ayuda, pero indefectiblemente son compromisos que hay que cumplir. Y esto es una obligación para todos nosotros, los que amamos al Albacete Balompié.

Esta es, pues, la nota más apremiante que no necesita comentario.

VILCHEZ, ENTRENADOR DEL CONQUENSE

Recibimos noticias de Eduardo Vilchez, el que fuera jugador y entrenador del Albacete Balompié. Ha firmado compromiso con la Balompédica Conquense, en cuyo equipo jugará Carvajal, otro ex-albacetense.

Deseamos los mayores éxitos a estos deportistas, ligados a la historia del Albacete Balompié.

Por hoy, bueno va nuestro noticiario. Seguiremos mañana.—L.

VENDO

«Metralla» toda prueba, garantía de ningún porrazo. Razón; Teléfono 2470.

Aceites Vegetales, S.A.

(ACEVESA)

Invita a los agricultores de la provincia a presenciar la recolección con cosechadora del cultivo del **CARTAMO**, en la finca "Las Delicias" (Estación de Chinchilla), propiedad de Herederos de don Juan Simarro Lozano, mañana día 24, a las 4 de la tarde.

Información: **FELIPE GOMEZ DIAZ y GASPAR ALFARO PIQUERAS (Perito Agrícola)**
C/ Francisco Jareño, 11 -- Teléfonos 4595-3617

TOROS Y TOREROS

Parece improbable la ruptura del convenio hispano-mejicano

El grupo taurino del Sindicato del Espectáculo estudiará las propuestas de las partes denunciadas

MADRID, 23.—Si bien son ya dos telegramas recibidos denunciando el convenio taurino hispano-mejicano en el Sindicato Nacional del Espectáculo, uno de los matadores de toros y otro de los subalternos, en los medios taurinos españoles existe la impresión de que el acuerdo no se romperá, a pesar de que si otra de las cuatro partes que firmaron por Méjico—empresarios o ganaderos—ratificara la denuncia, el convenio quedaría en suspenso.

Esta impresión se debe a que, si por una parte los matadores y los subalternos están descontentos por lo que ellos creen una situación privilegiada para los toreros españoles, en cambio a los empresarios y ganaderos no les conviene en absoluto que dejen de ir a aquel país los matadores españoles, que llenan sus plazas y matan su ganado.

En el grupo taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo se espera que lleguen propuestas concretas de las partes denunciadas para modificar el convenio, las cuales serían estudiadas por parte española para, más tarde, celebrar unas reuniones en las que se adoptarán medidas para modificar el convenio, accediendo a las pretensiones mejicanas. Pero la ruptura parece improbable.—Cifra

MUCHOS TROFEOS EN LA SEGUNDA DE DAX (FRANCIA)

DAX (Francia), 23.—Segunda corrida de las fiestas de Dax. Plaza archirrepleta, colocándose el cartel de "no hay billetes" en la entrada. Toros de María Teresa Oliveira, buenos.

Julio Aparicio, una oreja en el primero y dos en su segundo.

Paco Camino, ovación en su primero y dos orejas en el quinto.

Manuel Benítez "El Cordobés", dos orejas en el tercero y otras dos en el que cerraba Plaza.

"El Cordobés" fue sacado a hombros al concluir el festejo.—Efe

ORDÓÑEZ, "EL PIRO" Y "TININ", CONTRATADOS PARA LA FERIA DE QUITO (EN DICIEMBRE)

QUITO, 23.—La empresa de la Plaza de Toros de esta capital ha informado que ha contratado a los diestros españoles Antonio Ordóñez, Manuel Cano "El Piro", y Manuel Inchaurti "Tinín", para que intervengan en las corridas de la feria de diciembre próximo.

La mencionada empresa

añadió que se hacen gestiones para que en esta feria intervengan otros matadores españoles, entre ellos Paco Camino, "Antoñete" y Sebastián Palomo "Linares". De las corridas feriales estará encargado el empresario español Manuel Martínez "Chopera".—Efe

"EL MONAGUILLO" SUSTITUTO DE "ANTOÑETE", HOY EN BILBAO

BILBAO, 23.—Andrés Torres "El Monaguillo" será el sustituto de Antonio Chenel "Antoñete" en la tercera corrida de la Feria bilbaína, que ha de celebrarse esta tarde. Los toros serán de la ganadería de "Torrestrella", de don Alvaro Domecq, y los otros dos espadas Paco Camino y Manuel Benítez "El Cordobés".—Cifra

CARTELES DE MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO (Valladolid), 23.—Después de haber sido publicado el programa oficial de ferias y fiestas de San Antolín, la empresa del coso taurino de esta villa modificó los carteles de toros los cuales quedan definitivamente así:

Día 3 de septiembre, novillada con picadores, con seis reses de los herederos de don Julio Garrido, de Santa Elena (Jaén), para los espadas José Rivera

Circule por la derecha y adelante por la izquierda

Plaza de Toros de Albacete

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a los señores abonados que podrán retirar sus localidades en los días 29, 30 y 31 de agosto, entendiéndose que renuncian a sus derechos los que no lo hagan en dichos días, pudiendo la Empresa disponer libremente de las localidades no retiradas. El día 1 de septiembre podrán hacerse nuevos abonos, y los días 5, 6, 7 y 9 de septiembre se pondrán a la venta las localidades sobrantes de abono, para todas y cada una de las corridas. Los señores abonados podrán hacer entrega de sus tarjetas, para la recogida posterior de su abono, a partir del día 26 de agosto, en las taquillas de la Empresa, sitas en la Plaza de Calvo Sotelo, donde también se verificará el despacho de abonos y localidades, en los días antes mencionados.

Se advierte al público en general, que la actuación de los dos grandes espectáculos cómico taurino musicales, han quedado fijados definitivamente en las siguientes fechas: Día 8 de septiembre, a las cinco de la tarde, EL EMPASTRE; día 16 de septiembre, a las cinco de la tarde, EL BOMBERO TORERO.

LA EMPRESA

"Riverita", Flores Blázquez y Juan Carlos "Luguillano".

Día 4 de septiembre, corrida de toros de la ganadería de don Antonio Pérez de San Fernando, de Villar de los Alamos (Salamanca), para los diestros Juan García "Mondelño", Manolo Blázquez y Sebastián Palomo "Linares".—Cifra

Publicaciones

La Voz Social número 19

EN VANGUARDIA: "El ro a pintor abstracto", por Castro de Beraza.

"Líderes sindicales: Francisco Lapidra de Federico, jefe nacional de Artesanía.

"Elecciones sindicales: Elecciones auténticas", por Benito Vázquez Feijoo.

"Productores ejemplares": Luis Pederal Muñoz, "maître" de hotel.

"La mujer en el trabajo": por Alicia Otero.

"Si el Plan de Desarrollo ha conseguido muchas cosas, lo que no ha logrado plenamente es popularizarse, acaso porque si sus "relaciones oficiales" han sido muy fuertes, las "relaciones públicas" han carecido de la penetración necesaria. Podría ser conveniente que el segundo Plan estuviese rodeado de menos pompa en cuarto mayor, con papel couché y gráficos policromados, y más apreciable cantidad de sencillos folletos populares".

"Los empleados de la E. M. T. a la espera del nuevo convenio", por Alicia Otero.

OPINION: "La política", por Pedro Lamata.

"Nueva estrategia sindical", por Jesús Hernán.

"Gibraltar", por Francisco Gallardo.

"El dirigente de empresa y su sindicación", por E. Borrás Vidaola.

"Aurelio Teno: De mine-

Notable actuación de los nadadores albacetenses en los Campeonatos Regionales celebrados en Granada

Cuatro medallas de oro, dos de plata y una de bronce, balance de su magnífica actuación

En la piscina "Neptuno" de Granada, durante los días 20 y 21 del corriente mes de agosto, se han celebrado los Campeonatos Regionales de Natación de las categorías femeninas y masculinas, con participación de equipos de Almería, Murcia, Cartagena, Motril, Granada y Albacete, estando representada nuestra provincia por el Club "Atlántida" de Educación y Descanso.

Extraordinario ambiente en la ciudad de la Alhambra y gran incógnita en el desarrollo de la edición de este año, ya que los equipos se presentaban todos con excelentes nadadores, bien preparados y de buen nivel técnico, que habían contrastado en el torneo Federación "B" que, disputado en el mismo recinto, había dado lugar a un tanteo de fuerzas entre los hombres seleccionados, sin duda alguna, los mejores de cada equipo de los que se encuadran en la Regional Sureste.

Sin embargo en la primera jornada ya se fueron definiendo posiciones de los equipos participantes, así como de las figuras que individualmente iban a competir por los primeros lugares en las distintas pruebas. El título quedaba pendiente entre las representaciones de Granada, Motril, Cartagena y Albacete, puesto que las demás delegaciones y clubs participantes sólo actuaban con enorme entusiasmo, pero sin calidad para hacer sombra a los anteriormente mencionados.

En esta primera jornada María Isabel Picazo consiguió la primera medalla de oro para nuestro equipo, al imponerse brillantemente en los 100 metros mariposa, con un tiempo de 1'45" y Francisco José Lledó se destacaba notablemente en saltos de trampolín, al tiempo que Núñez y Pastor perdían por décimas de segundo la posibilidad de con-

seguir medallas en brazos libre.

En la segunda, disputada en la piscina de los PP. Escolapios, por celebrarse el domingo por la mañana y ser incompatible con la necesaria explotación de "Neptuno", Paloma Martínez conseguía otra medalla de plata al clasificarse segunda en 200 metros estilos, prueba en la que fue descalificada María Isabel Picazo por un giro irregular, cuando iba netamente destacada en cabeza.

Y en la tercera y última jornada se afirmó esta espléndida actuación de todo el equipo albacetense, que Ballesteros se imponía de forma rotunda en los 200 metros mariposa, batiendo el récord regional de la distancia con un tiempo de 3'13"6; María Isabel Picazo y Tere Giménez batían los 100 metros braza, batiendo la primera también el récord regional de la distancia con un tiempo de excelente cotización como es el 1'34", y Francisco José Lledó y Antonio Andújar hacían primero tercero en saltos de trampolín, demostrando la superioridad de nuestros representantes en esta especialidad.

Lástima que la ausencia de algunos nadadores de nuestra capital, puntal del equipo, como Mateo Bertolín, Landete, etc., hayan mermado la potencialidad global de nuestro equipo, tercero clasificado en ambas categorías al final de la competición.



PLAZA DE TOROS DE ALBACETE

EMPRESA: Miranda Dávalos-Jiménez Blanco, REPRESENTADA POR: Tomás Cuevas Villamañán

¡TOROS... TOROS EN ALBACETE

Gran feria taurina de 1966, a celebrar en los días 10 al 16 de septiembre

Seis grandes corridas de toros de abono, junto a los espectáculos favoritos de grandes y chicos: EL BOMBERO TORERO y EL EMPASTRE y la tradicional DESENCAJONADA de las corridas de feria.

¡Nueve extraordinarios espectáculos taurinos en la Feria de Albacete! ¡La Feria taurina de septiembre más importante de España!



El Consejo Nacional de Trabajadores abre una suscripción en favor de los obreros españoles en Gibraltar

Se acusa a Wilson en un diario inglés de cometer «errores históricos»

LA LINEA DE LA CON-
CEPCION.—Se ha recibido
en la Delegación de Sindicatos
una carta del presidente
del Consejo Nacional de
Trabajadores, dirigida al jefe
del Sindicato de los Trabaja-
dores Españoles en Gibralt-
ar, don Luis Moreno Vil-
ches, cuyo texto es el si-
guiente:

«Mi querido amigo y ca-
marada: Como habrás podi-
do observar, recientemente
y por iniciativa del Consejo
Nacional de Trabajadores,
he dispuesto se abra una
suscripción en el Banco de
España de Cádiz, para recau-
dar fondos con destino a los
trabajadores españoles en
Gibraltar, a los cuales quie-
ro, en nombre del referido
Consejo, les haga llegar mi
más profunda satisfacción
por el comportamiento tan
heroico que han demostrado
en todo momento. Por otra
parte, con esta misma fecha
me he dirigido al subgo-
bernador del Banco de Espa-
ña en Madrid, para que de
dicha cuenta se retiren los
fondos que con tal fin se re-
caudaron, a nombre tuyo y del
presidente del Consejo de
Trabajadores de Cádiz, ca-

marada Nicasio Couto Ro-
dríguez, conjuntamente. Ya
sabes que en cualquier con-
flicto de la índole que sea y
que se produzca, contáis con
el absoluto e incondicional
apoyo de este Consejo Na-
cional. Recibe un fuerte
abrazo de tu buen amigo y
camarada. Firmado. José La-
font Oliveras».

**EQUIVOCACIONES DE
MR. WILSON**

LONDRES.—En una carta
publicada por el «Daily
Telegraph» el miembro de la
Cámara de los Comunes, sir
Ian Orr-Ewing acusa al primer
ministro británico, Harold
Wilson, de haber cometido
«errores históricos» en su
intervención durante el
debate sobre Gibraltar, el
pasado 9 de agosto.

En este debate el primer
ministro dijo: «Me opuse al
contrato de las fragatas de-
bido a la situación de Gi-
braltar».

En su carta sir Ian Orr-
Ewing afirma: «En aquella
época (junio de 1964) Gi-
braltar no padecía restric-
ciones y Mr. Wilson atacó
el contrato de las fragatas
porque no estaba de acuerdo
con el régimen español».

El diputado inglés prosi-
gue: «También se equivocó
el primer ministro el 9 de
agosto cuando declaró que
la decisión de España de
ejercer presión sobre Gibralt-
ar se produjo antes de que
se iniciara el contrato de las
fragatas».

«Los españoles —continúa
sir Ian— habían empezado a
poner obstáculos, en lo que
se refiere a Gibraltar, ya en
1954. No han desechado
nunca su deseo de integrar
Gibraltar a España pero la
actual campaña no empezó
realmente hasta octubre de
1964, mucho después de que
el contrato de las fragatas se
hubiera no sólo iniciado, si-
no cancelado».

Después de señalar que el
pedido de las fragatas ascen-
día a unos 14 millones de
libras que podrían haber lle-
gado con la renovación total
de la flota española a 300,
sir Ian Orr-Ewing concluye:
«Perdimos el pedido por la
desconfianza patológica ha-
cia España del Gobierno la-
borista».—Efe.

Las cámaras del «Orbiter» sa- caron hoy 64 fotografías de los mares de la Luna

La experiencia realizada se considera un éxito, pese al fallo de la cámara de precisión

NUEVA YORK, 23.—
Las cámaras instaladas en
el «Orbiter» han tomado
— a primeras horas de
hoy— 32 fotografías del
primero de los lugares ele-
gidos para el alunizaje de
futuros astronautas, el
«Mar de la fecundidad».

Horas después sacó
otra serie de 32 fotogra-
fías, esta vez del «Mar de
la tranquilidad».

En el laboratorio de
Pasadena se ha anunciado
que las fotos del «Mar de
la fecundidad» estarán lis-
tas para ser estudiadas es-
ta misma noche.

La experiencia realiza-
da se considera un éxito,
a pesar del fallo de la cá-
mara de precisión, que po-
día haber captado detalles
que habrán pasado desapercibidos en la película de la segunda.

Se habla ya de lanzar
un satélite lunar «Orbiter
II», para principios de no-

viembre, el cual se encar-
do realizar la cámara de
gará de llevar a cabo la ta-
precisión instalada en su
rea que ahora no ha podi-
predecesor.—Efe.

El inspector del Ejército del Aire alemán, retirado del servicio

Por sus declaraciones contra el ministro de Defensa, Von Hassel

BONN, 23.—El ministro
alemán de la Defensa, señor
Von Hassel, ha retirado de
servicio al teniente general
Panitzki, inspector del Ejér-
cito del Aire, 48 horas des-
pués de las declaraciones
que éste hizo al diario so-
cialista «Neue Rhein Zei-
tung» de Colonia, en las que
lanzó serias críticas contra

Nuevos terremotos... Viene de la página 1

En cuanto a la ciudad de
Varto puede decirse que ha
dejado de existir, ya que el
último edificio que quedaba
en pie, un lavabo público,
se derrumbó con este ligero
terremoto.—Efe.

**DONACION DEL REY
FAISAL**

EL CAIRO, 23.—El rey
Faisal de la Arabia Saudita
ha hecho una donación de
70.000 libras esterlinas (unos
12 millones de pesetas) para
ayuda a los damnificados
por el terremoto ocurrido en
Turquía, según anunció ayer
Radio la Meca, captada en
El Cairo.—Efe.

“Nuestras tropas no serán expulsadas del Vietnam por una fuerza agresora” Declaraciones de Dean Rusk

NUEVA YORK, 23.—
El secretario de Estado,
Dean Rusk, ha hablado
hoy ante los miembros de
la 67 convención anual de
veteranos de guerras ex-
tranjeras y ha señalado
que si los Estados Unidos
retiraran sus tropas del
Vietnam, ello conduciría
inevitablemente a la ter-
cera guerra mundial.

Apoyó su aseveración
diciendo que los america-
nos en términos generales,
adoptaron en el pasado
una postura, al producirse
una agresión, que venía a
significar algo así como:
“Bueno, veremos si los
agresores se dan por satis-
fechos con lo que ya han
logrado”. Este criterio que
no compartió en absoluto
—dijo Rusk— fue el que
condujo a la segunda con-
flagración universal.

“Si los gobernantes del
Vietnam del Norte desean

acudir a Ginebra para ha-
blar de paz, allí estaremos
nosotros. Pero nuestras
tropas no serán expulsadas
del Vietnam por una fuer-
za agresora”, terminó di-
ciendo el secretario de Es-
tado.—Efe.

Europa 1966

(Viene de la pág. DOCE)

de porvenir y para lo que se requiere saber y domi-
nar los idiomas más importantes. Era un almeriense
que se ofreció a acompañarme, que quiso enseñarme
lo más destacado de Colonia, que me habló con cierto
dolor de que la Casa italiana de Colonia era muchí-
simo mejor que la española; de las sorpresas de algu-
nos de nuestros compatriotas que, tras ver ciertas
libertades —“la donna é móbile”— creyeron que
todo el monte es orégano y comprobaron dolorosa-
mente que no; de que Radio Nacional de España no
se oía en los formidables transistores alemanes; de
que era injusto que un trabajador no pudiera llevarse
su automóvil de no tener dos años de residencia; de
su admiración por los teutones, que construían formi-
dables autopistas, fábricas de muchas chimeneas y
carabinas que no se estropean jamás; y de su decep-
ción por nuestro pueblo, que va siempre a remolque,
que le gusta la juerga y la siesta etcétera. Yo miraba
al almeriense, pensando que era un andaluz quien
me decía aquellas cosas, un andaluz nostálgico que
quizá también amaba a España porque no le gustaba.
Y pensé en otros cientos de almerienses, de murcianos
de campesinos del santo reino de Jaén, de albaceteños
de Ontur, de Minaya, de Hellín, de Peñas de San
Pedro; que también tienen sus ideas cuando buscan,
más allá de las fronteras nuestras, un puesto de tra-
bajo más remunerador, pero siempre con la urgente
esperanza de la vuelta, quedándose con lo justo y
enviando —para evitar tentaciones— marcos sobran-
tes a la Patria; ajenos a un ambiente, tristes frente a
otra realidad; que han perdido el sol, que se reparten
con los italianos el duro trabajo, que soportan un
tanto las altivas miradas de los crepusculares dioses
arios y que quizá lloran en silencio alguna noche
triste. Son nuestros embajadores, nuestros represen-
tantes del trabajo. Nuestros cónsules laboriosos.
Ramón BELLO BAÑON

Voluntad de España y Argentina...

Viene de la
página 1

Acompañaban al minis-
tro Dr. López Rodó, el em-
bajador de España, don Jo-
sé María Alfaro y Polanco,
y el comisario adjunto del
Plan de Desarrollo, inge-
niero Vicente Mortes.

En la entrevista, que dis-
currió en un clima de máxi-
ma cordialidad, se exami-
naron los temas de interés
común para ambos países,
tanto desde el punto de
vista internacional como en
el más específico de las
relaciones argentino-espa-
ñolas, apreciándose el me-
jor deseo de franca cola-
boración, en particular en
las materias que interesan
al desarrollo económico y
social de las dos naciones
hermanas.

“El ministro español ce-
lebró también conversacio-
nes con varios ministros y
secretarios de Estado del
Gobierno argentino, que
culminaron en la reunión
conjunta que tuvo lugar en
el Ministerio de Economía,
a la que asistieron por par-
te argentina los ministros
de Relaciones Exteriores y
de Economía y los secreta-
rios de Estado, de Agri-
cultura, Energía, Transpor-
te e Industrias y Comer-
cio, asistidos por sus ase-
sores”.

“Por parte española
acompañaban al doctor López
Rodó, el embajador de
España, el comisario adjun-

to del Plan de Desarrollo
y el agregado comercial a
la Embajada.

“En dicha reunión se
examinaron en concreto los
problemas pendientes, con
el mejor espíritu de com-
prensión, quedando paten-
te la voluntad de ambas
partes de que los intercam-
bios comerciales se acre-
cienten en beneficio de los
dos países, materializando
así las vinculaciones entre
España y la Argentina, que
reciben en su profunda
raíz espiritual deben con-
cretar en realizaciones po-
sitivas”.—Efe

**LOPEZ RODO LLEGO
A MONTEVIDEO**

MONTEVIDEO, 23.—
El ministro sin Cartera y
comisario del Plan de Des-
arrollo español, don Lau-
reano López Rodó, llegó
ayer noche al aeropuerto
de Carrasco. Fue recibido
por el ministro de Hacia-
da uruguayo, Ortíz, y el
director de Protocolo de
la representación diplomá-
tica de España y de la co-
lonia española.

Poco después, el señor
López Rodó, asistió a una
recepción organizada en su
honor por todas las Aso-
ciaciones españolas de
Montevideo, la cual tuvo
lugar en el Club Español.
Más tarde, el embajador
español ofreció al minis-
tro una cena íntima, a la
que asistieron sus acom-
pañantes y personal de la
Embajada.—Efe.

Accidente mortal de trabajo

**CAYO DESDE UN
QUINTO PISO**

LEON, 23.—Resultó
muerto al caer desde un
quinto piso de un edificio
en construcción, Valentín
Martínez Rodríguez, de 19
años, carpintero, que tra-
bajaba en menesteres pro-
pios de su oficio.—Cifra.

Murió el niño-pez

**HABIA NACIDO CUBIER-
TO DE ESCAMAS**

VINA DEL MAR (Chi-
le).—23.—Murió el niño-
pez, que había nacido en
la Maternidad de esta ciu-
dad baleario.

El niño, cuya identidad
se mantuvo en absoluto se-
creto, había nacido con el
cuerpo cubierto de esca-
mas, similares a las de los
peces. Estaba afectado por
una enfermedad que se co-
noce como ictiosis congé-
nita y que es de muy rara
ocurrencia en el mundo.

Según los médicos, se
conoce sólo un caso de al-
guien que haya sobrevivido.
Es una mujer de Cali-
fornia, que se exhibe co-
mo fenómeno humano en
Coney Island.—Efe.

Saqueo e incendio de una iglesia, en Salerno (Italia)

SALERMO (Italia), 23.
—Unos ladrones saquea-
ron la Iglesia de la Sagra-
da Cruz de Salerno y des-
pués prendieron fuego al
edificio, antes de darse a
la huida, según ha infor-
mado un portavoz de la
Policía.

Los bomberos, ayuda-
dos por los habitantes de
la localidad, lucharon du-
rante varias horas contra
las llamas, antes de poder
dominar el incendio.

La Policía informó que
los ladrones se apoderaron
de varios cuadros religio-
sos que se exhibían en el
interior de la iglesia, de
varios valiosos candela-
bros y también de algunas
vestiduras religiosas.—

SUCESOS Un médico apuñalado por un paciente

PALMA DE MALLORCA, 22.—El doctor don José Mario Arbona,

del hospital provincial de esta ciudad, ha resultado gravemente herido por uno de sus pacientes. El agresor se hirió asimismo cuando iba a ser detenido.

Hace aproximadamente un mes, ingresó en el establecimiento Mario Fernández García, de 34 años, que padecía una perforación de estómago, por lo que fue intervenido con feliz resultado. Fue mejorando paulatina y hasta el punto de que hoy solició se le diera de alta.

Aproximadamente a las tres de la tarde, el médico don José Mario Arbona pasaba visita a los enfermos. Al llegar a la cama donde reposaba Mario Fernández observó como de costumbre las cicatrices de la herida y el enfermo le pidió le diera de alta, pues se consideraba restablecido. Efectivamente, el señor Arbona le contestó que estaba en condiciones de abandonar el hospital. Entonces el enfermo en un movimiento rápido, sacó un cuchillo, con hoja de unos 10 centímetros de largo y se lo clavó en el vientre al doctor, causándole una herida de carácter muy grave. El agresor saltó de la cama y huyó hacia un patio interior, metiéndose en una pequeña edificación, en la que se hizo fuerte, mientras era atendida la víctima.

Se pensó en lo mejor para detener al enfermo era llamar a los bomberos. Mario Fernández esgrimió entonces dos cuchillos y algunas botellas. Llegaron los bomberos y redujeron con la fuerza de los chorros de sus mangueras al agresor, que también se infirió una cuchillada en el vientre.

Poco después eran intervenidos quirúrgicamente al mismo tiempo el agresor y su víctima. El

estado del primero parece que no infunde temores pero, por lo que respecta al doctor Mario Arbona, se ha confirmado la gravedad de sus lesiones.

A media tarde se encontraba, después de operado, en la sala de reanimación.

Se dice que los cuchillos que tenía Mario Fernández son los que empleaba habitualmente en la cama para mondar la fruta.

Únicamente puede explicarse la tragedia por el hecho de haber sufrido el agresor un súbito ataque de locura.—Cifra.

Fallecimiento de tres niños en Italia, intoxicados

COMIERON PERAS TRATADAS CON PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS

CATANIA, 23.—Dos muchachos fallecieron en esta ciudad después de haber comido peras que habían sido tratadas con productos antiparasitarios. Se trata de Giuseppe Gioire, de 14 años de edad y de Vito Licari, de 10. Otro compañero de éstos se encuentra en graves condiciones. Los jóvenes se habían apoderado de las peras en un frutal de las aúeras de Catania.

Frente a este nuevo caso, que se agrega a los 9 muertos de la población de Oppido Mamertina, próxima a Reggio Calabria, que también fallecieron la semana pasada por comer legumbres infectadas con antiparasitarios, el ministro de Salud Pública ha convocado a una reunión urgente para adoptar una serie de medidas tendientes a modificar el reglamento del uso de los productos contra las plagas vegetales.—Efe.

FALLECIO OTRO NIÑO INTOXICADO

CATANIA (Italia), 23.—Falleció esta mañana Giuseppe Gioeni, de 11 años de edad, el tercer muchacho intoxicado con peras envenenadas.

Ayer habían muerto su hermano Giuseppe y su amigo Vito Licari.—Efe.

Rondalla de Pétrola en la Cabalgata de Feria



Esta es la Rondalla Infantil "San Bernabé" de Pétrola que creó y mantiene la Parroquia de aquella localidad, y que viene actuando con gran éxito dentro y fuera de nuestra provincia. Su próxima actuación será de gran categoría: nada menos que en la tradicional Cabalgata Inaugural de la Feria de Albacete, 1966, en la que figuran otras agrupaciones de gran prestigio.

La Rondalla "San Bernabé" precisa aliento y ayuda de todos y aquí está nuestro testimonio de felicitación y simpatía para los jóvenes artistas.

Un helicóptero militar francés, se estrella en las proximidades de Marsella

El accidente --del que se guarda un mutismo total-- ha costado la vida a ocho soldados franceses

MARSELLA, 23.—Ocho soldados franceses resultaron muertos anoche al estrellarse un helicóptero militar a bordo del cual iban en las proximidades de Marsella.

El helicóptero cayó envuelto en llamas. Se ignoran aún las causas del accidente.—Efe

MUTISMO TOTAL EN TORNO A LA CATÁSTROFE

PARIS, 23.—Un mutismo total rodea a la catástrofe sufrida por un helicóptero militar de la Base Aeronaval francesa de Fréjus, al

estrellarse contra el suelo en Pourcieux, en los bajos Alpes, y perecer carbonizados sus ocho ocupantes.

Según las primeras informaciones, el aparato era nuevo, hacía su primer vuelo y se incendió en el aire. Los habitantes de las granjas próximas al lugar del siniestro han declarado que el helicóptero hizo una brusca maniobra para intentar tomar tierra. Al parecer el piloto buscaba la forma de evacuar a los ocupantes del aparato, pero se estrelló contra el suelo, produciéndose seguidamente una explosión.

Los testigos que acudieron en socorro de las víctimas no pudieron hacer otra cosa que escuchar los gritos de los tripulantes que gritaban "sálvennos, sálvennos", ya que no podían acercarse al helicóptero, convertido en una peligrosa hoguera.

Siete cadáveres fueron rescatados, pero no el cadáver de la octava víctima del accidente.

LAS AUTORIDADES MILITARES SE HAN NEGADO A FACILITAR LOS NOMBRES DE LAS VÍCTIMAS

Las autoridades militares guardan un silencio absoluto e incluso se han negado a facilitar los nombres de las víctimas.

El helicóptero era un "Super-Frelon", de doce toneladas de peso y una velocidad máxima de doscientos kilómetros a la hora. Se trata de un aparato cuya calidad es reconocida por el Ejército francés, que lo emplea para transporte de tropas y material e incluso como anfíbio. Este tipo de helicóptero batió ha-

ce tres años varios récords internacionales de velocidad.—Efe

Europa, 1966

BELLO BAÑÓN



COLONIA

y 2. Los cónsules laboriosos

Cuando un alemán escucha una jerga incomprensible suele decir que aquello suena a español. Para un ibérico el alemán es, correspondientemente, un idioma difícil y si no que lo digan los miles y miles de españoles que en tierras germánicas trabajan. Y como son tantos, resulta lógico oír voces españolas en las calles más céntricas de Colonia. Valga por una vez la exageración: se escucha más castellano junto al Rhin que en Benidorm.

Había terminado de cenar en un restaurante del Neumarkt y atraído por el influjo que sobre el turista despierta ese punto neurálgico, determinante del estilo y de la personalidad, que todas las ciudades tienen, buscaba el centro de la urbe. Una noche espléndida, despejada, levemente calurosa, desconocida (una noche que me recordaba a España, en una palabra), hacía el milagro de poblar las calles, a las nueve y media, de gentes sin apresuramiento, cosa también extraña en un país que trabaja con prisa, sin descuidar esa tenacidad ordenada, característica de los centro-europeos. Paseaba por una de las calles más bonitas de Colonia, llena de flores y de luces, invadida por comercios atrayentes, donde no falta una iglesia antigua y un cabaret moderno, cuando por la misma Schildergasse venía un joven tarareando una canción española. Era un trabajador en Alemania. Un estudiante, según me dijo, que aprovechaba los veranos para ganar unos cuantos marcos y reanudar sus estudios en el otoño; estudios turísticos, que es cosa

(Pasa a la pág. ONCE)

Por fin regresan a casa



MADRID.—Uno de los últimos grupos de americanos que a consecuencia de la huelga de las líneas americanas no podían regresar a sus hogares, suben a bordo de un avión en Barajas (Madrid), rumbo a Estados Unidos, una vez resuelta la huelga, que duró seis semanas. (Foto Europa Press)